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Звіт щодо виконання у 2011 році повноважень,
 делегованих обласною радою обласній державній адміністрації 

Відповідно до Закону України «Про місцеві державні адміністрації» обласна 
державна  адміністрація  здійснює  повноваження  місцевого  самоврядування, 
делеговані їй обласною радою в обсягах та межах, передбачених статтею 44 Закону 
України  «Про  місцеве  самоврядування  в  Україні».  Згідно  зі  статтею  34  Закону 
України  «Про  місцеві  державні  адміністрації»  підготовлено  звіт  про  виконання 
облдержадміністрацією у 2011 році делегованих обласною радою повноважень:

 Підготовка і внесення на розгляд ради проектів програм соціально-
економічного  та  культурного  розвитку  області,  цільових  програм з  інших 
питань, а в місцях компактного проживання національних меншин - також 
програм  їх  національно-культурного  розвитку,  проектів  рішень,  інших 
матеріалів  з  питань,  передбачених  цією  статтею;  забезпечення  виконання 
рішень ради.

Структурними  підрозділами  обласної  державної  адміністрації  протягом  
2011 року підготовлено та внесено головою облдержадміністрації на розгляд обласної 
ради низку проектів рішень обласної ради щодо програм та стратегії економічного та 
соціального  розвитку  області,  регіональних  цільових  програм,  змін  до  діючих 
програм, інших питань та забезпечено виконання рішень ради.

Згідно з рішенням обласної ради від 30 грудня 2010 року «Про затвердження 
Програми  соціально-економічного  та  культурного  розвитку  Одеської  області  на  
2011 рік» було розроблено План заходів із виконання Програми, який затверджено 
розпорядженням голови обласної державної адміністрації від 29 березня 2011 року  
№ 214/А-2011 та щоквартально готувалась інформація про виконання заходів.

Двічі на рік готувались та вносились на розгляд обласної ради проекти рішень 
щодо виконання програм соціально-економічного та культурного розвитку Одеської 
області: 18 лютого 2011 року - «Про звіт Одеської обласної державної адміністрації  
про виконання Програми соціально-економічного та культурного розвитку Одеської 
області за 2010 рік», 26 серпня 2011 року – «Про звіт Одеської обласної державної 
адміністрації  про  виконання  Програми  соціально-економічного  та  культурного 
розвитку Одеської області за I півріччя 2011 року».

Відповідно  до  Порядку  розроблення  регіональних  цільових  та  комплексних  програм, 
моніторингу та звітності про їх виконання, затвердженого розпорядженням голови обласної 
державної  адміністрації  від  15  лютого  2007  року  №  54/А-2007  у  2011  році  Головним 
управлінням  економіки  облдержадміністрації  було  розглянуто  та  надано  28  висновків  до 
проектів регіональних програм (з них 13 позитивних); 7 – на доцільність прийняття програм; 
23 – до проектів по внесенню змін до діючих програм.

Протягом 2011 року прийнято 11 регіональних цільових програм:
 Програма  залучення  інвестицій  в  економіку  Одеської  області  на  

2011-2012 роки (рішення від 18.02.2011р. № 76-VІ);
 Комплексна  програма  «Освіта  Одещини»  на  2011-2014  роки  (рішення  від 

18.02.2011р. № 77-VІ);
 Регіональна цільова соціальна програма розвитку цивільного захисту Одеської 

області на 2011-2013 роки (рішення від 18.02.2011р. № 78-VІ);
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 Обласна цільова програма «Милосердя в дії» на 2011-2013 роки (рішення від 
18.02.2011р. № 81-VІ);

  Регіональна  програма  «Ліси  Одещини  на  2011-2015  роки»  (рішення  від 
20.05.2011р. № 134-VІ);

 Програма  розвитку  туристично-рекреаційної  галузі  Одеської  області  на  
2011-2015 роки (рішення від 26.08.2011р. № 204-VІ);

 Регіональна програма з підтримки індивідуального житлового будівництва на 
селі «Власний дім» на 2012-2016 роки (рішення від 28.10.2011р. № 268-VІ);

 Програма сприяння розвитку громадянського суспільства в Одеській області 
на 2012-2015 роки (рішення від 28.10.2011р. № 269-VІ);

 Регіональна програма збереження та відновлення водних ресурсів у басейні 
Куяльницького лиману на 2012-2016 роки (рішення від 28.10.2011р. № 270-VІ);

  Регіональна  програма  будівництва,  реконструкції  та  модернізації  об’єктів 
інфраструктури  Одеської  області  на  2012-2015  роки  (рішення  від  09.12.2011р.
№ 305-VІ);

  Обласна цільова програма «Культура Одещини – 2012-2015 роки» (рішення 
від 28.12.2011р. № 364-VІ).

 Також  підготовлено  та  затверджено  ряд  значних  та  важливих  для 
розвитку регіону програмних документів, у тому числі: 

 Інвестиційна стратегія Одеської області  на 2011 – 2015 роки  (рішення від  
18 лютого 2011 року № 75-VІ);

  Стратегічний  план  підвищення  конкурентоспроможності  та  економічного 
розвитку Одеської агломерації (субрегіону) (від 26 серпня 2011 року № 215-VІ);

 Стратегія  економічного  та  соціального  розвитку  Одеської  області  до  
2020 року (рішення від 28 жовтня 2011 року № 272-VI); 

 Концепція створення індустріальних (промислових) парків в Одеській області 
(рішення від 28 жовтня 2011 року № 273-VI).

З  метою  вирішення  проблем  соціально-економічного  розвитку  регіону, 
забезпечення позитивних структурних зрушень в економіці та динамічного росту усіх 
галузей як основи для покращення якості  життя і  зростання добробуту мешканців 
Одеської  області   підготовлено  та  28  грудня  2011  року  рішенням обласної  ради  
№ 363-VI затверджено Програму соціально-економічного та культурного розвитку 
Одеської області на 2012 рік. 

 Підготовка  пропозицій  до  програм  соціально-економічного  та 
культурного  розвитку  відповідно  області  та  загальнодержавних  програм 
економічного,  науково-технічного,  соціального  та  культурного  розвитку 
України.

При  підготовці  проекту  Державної  програми  економічного  і  соціального 
розвитку  України  Міністерству  економічного  розвитку  і  торгівлі  України 
облдержадміністрацією  надсилаються  пропозиції  та  прогнозні  показники  щодо 
розвитку області. 

Зокрема,  у  лютому  2011  року  до  проекту  Концепції  Державної  програми 
економічного і  соціального розвитку України на 2012 рік (регіональний розвиток) 
були  надіслані  основні  пріоритетні  напрямки  економічного  розвитку  Одеської 
області на 2012 рік.
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Для  підготовки  проекту  Державної  програми  економічного  та  соціального 
розвитку України на 2012 рік облдержадміністрацією надані відповідні матеріали до 
розділу «Україна регіональна»: основні показники соціально-економічного розвитку 
Одеської  області  на  2012  рік;  основні  проблеми  та  питання  для  вирішення  у  
2012  році;  пріоритети  розвитку  Одеської  області  у  2012  році  та  заходи  щодо  їх 
реалізації.  На  спільному  засіданні  урядової  Міжвідомчої  робочої  групи  11  та  
12 травня 2011 року в Міністерстві економічного розвитку і торгівлі України було 
обговорено  показники  та  пріоритети  розвитку  регіону  і  надано  зауваження. 
Доопрацьовані  матеріали  з  врахуванням  зауважень  та  доповнень  надіслані  до 
Мінекономрозвитку 19 травня 2011 року.

Крім того, надавались пропозиції до плану заходів щодо виконання Державної 
програми розвитку внутрішнього виробництва на 2012 рік.

З  метою  вирішення  проблем  соціально-економічного  розвитку  малих  міст 
Міністерству економічного розвитку і  торгівлі України надіслано пропозиції  щодо 
забезпечення  фінансування  заходів  Державної  цільової  програми  підтримки 
соціально-культурного  розвитку  малих  міст  на  2011-2015  роки  за  рахунок 
передбачення видатків у місцевих бюджетах.

На виконання доручення КМУ від 20.10.2011р. № 50133/1/-11 до депутатського 
звернення Гриневецького С.Р. Мінекономрозвитку України надані пропозиції щодо 
підтримки  розробки  проекту  Державної  програми  розвитку  Українського 
Причорномор’я  та  запропоновано  заходи  Програми  комплексного  розвитку 
Українського  Придунав’я,  які  не  були  виконані  у  повному  обсязі,  включити  до 
проекту зазначеної Державної програми.

 Забезпечення  збалансованого  економічного  і  соціального  розвитку 
області:

Протягом  2011  року  щокварталу  на  засіданнях  колегій  при  голові  обласної 
державної  адміністрації розглядались  питання  щодо  соціально-економічного 
розвитку Одеської області та приймались розпорядження, направлені на розв’язання 
існуючих  проблем,  закріплення  позитивних  зрушень  в  економіці  області  та 
забезпечення подальшого соціально-економічного розвитку регіону.

З  метою  забезпечення  збалансованого  економічного  і  соціального  розвитку 
області,  подальшого  відновлення  і  динамічного  зростання  усіх  сфер  економіки 
регіону  та  вирішення  проблем  протягом  2011  року  продовжував  роботу 
Регіональний комітет з економічних реформ. 

Пріоритетом діяльності  Регіонального комітету було впровадження системних 
економічних реформ на виконання Указу Президента України «Про Національний 
план  дій  на  2011  рік  щодо  впровадження  Програми  економічних  реформ  на  
2010-2014 роки «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна 
держава». 

З  метою  активізації  діяльності  робочих  груп  Регіонального  комітету  з 
економічних реформ проведено реорганізацію робочих груп - з десяти робочих груп 
сформовано сім за напрямами реформ, визначеними Президентом України:

1. Забезпечення  стабілізації  та  сталого  наповнення  бюджетів  усіх  рівнів  та 
ефективного використання фінансового ресурсу на розвиток регіону;

2. Дерегуляція та розвиток підприємництва;
3. Забезпечення інвестиційної діяльності та розвитку зовнішніх відносин;
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4. Розбудова сучасного агропромислового комплексу;
5. Розвиток транспортного потенціалу;
6. Реформування  інфраструктури  життєзабезпечення  та  житлово-

комунального господарства;
7. Вдосконалення інформатизаційної структури регіону.

Протягом 2011 року проведено 8 засідань регіонального комітету з економічних 
реформ,  під  час  яких  розглянуто  низку  актуальних  питань  щодо  соціально-
економічного  розвитку  регіону,  створення  умов  для  активізації  інноваційно-
інвестиційної  діяльності  виробничого  комплексу,  забезпечення  ринку 
конкурентоспроможними  промисловими  товарами  та  зростання  надходжень  до 
бюджету. 

Всі  ті  стратегічні  документи,  які  розглядались  на  Регіональному  комітеті  з 
економічних реформ, були затверджені рішеннями Одеської обласної ради.

На  довгострокову  перспективу  розроблена  та  прийнята  28  жовтня  2011  року 
Стратегія економічного та соціального розвитку Одеської області до 2020 року, 
основною  метою  якою  є  підвищення  добробуту  та  досягнення  нової  якості 
життя населення на підставі сталого соціально-економічного розвитку регіону; 
посилення конкурентних позицій регіону.

Досягнення  окресленого  бачення  майбутнього  Одеської  області  передбачає 
реалізацію комплексу стратегічних цілей за пріоритетними напрямками економічного 
та соціального розвитку регіону:

–Розбудова сучасної індустрії;
–Розвиток високопродуктивного аграрного виробництва;
–Розбудова та модернізація транспортної інфраструктури;
–Якісний розвиток туристично-рекреаційної сфери;
–Розбудова інфраструктури соціальної сфери та забезпечення нової якості 

життя населення.
Рішенням  обласної  ради  затверджено  Концепцію  створення  індустріальних 

(промислових)  парків  в  Одеській  області,  що  є  одним  із  перспективних  шляхів 
залучення інвестицій в економічний розвиток регіону, зокрема іноземних. 

Утворено  комунальне  підприємство  «Керуюча  компанія  індустріальних 
(промислових)  парків».  Відповідно  до  Концепції  проведена  робота  з  розробки 
Порядку  утворення  та  функціонування  індустріальних  (промислових)  парків  в 
Одеській  області,  яким встановлені  (розмежовані)  повноваження  місцевих  органів 
влади,  керуючої  компанії,  інших  структур,  що  утворюються  для  забезпечення 
ефективного механізму  створення та  управління  функціонуванням індустріального 
(промислового) парку в регіоні.

З  метою  реалізації  Закону  України  «Про  стимулювання  розвитку  регіонів», 
узгодження  державних  пріоритетів  регіонального  розвитку  з  регіональними 
пріоритетами  та  концентрації  державних  і  місцевих  ресурсів  для  їх  виконання  в 
області розроблено  проект Угоди щодо регіонального розвитку Одеської області 
між Кабінетом Міністрів України та Одеською обласною радою. Спільні заходи, 
які пропонуються до реалізації в рамках Угоди, повністю відповідають пріоритетним 
напрямам  розвитку  Одеської  області  та  Стратегії  економічного  і  соціального 
розвитку Одеської області до 2020 року. На даний час проект Угоди знаходиться на 
розгляді у Кабінеті Міністрів України. 

У 2011 році започатковано масштабний проект та виконано підготовчу роботу 
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для початку  практичної  реалізації  проекту «Народний бюджет» з  визначенням 
конкретних  потреб  територіальних  громад  області,  вирішенням  їхніх  проблем  та 
підвищення рівня життя всіх мешканців області 

Для забезпечення збалансованого економічного і соціального розвитку регіону 
протягом  2011  року  прийнято  низку  важливих  розпорядчих  документів  – 
(розпоряджень, доручень тощо). 

З метою збереження науково-технічного і технологічного потенціалу, створення 
умов для подальшого розвитку з орієнтацією на виробництво конкурентоспроможних 
товарів  розроблено  комплекс  першочергових  заходів  із  забезпечення  зростання 
обсягів  промислового  виробництва (затверджено  розпорядженням  голови 
облдержадміністрації від 7 вересня 2011 року № 721/А-2011 «Про додаткові заходи 
щодо  забезпечення  розвитку  промисловості  Одеської  області»)  та  визначено 
стратегічним  пріоритетним  напрямком  розбудови  економіки  Одеської  області 
забезпечення  сталого  розвитку  машинобудування,  легкої,  харчової,  хімічної  та 
нафтохімічної промисловості.

У рамках реалізації  Програми підтримки малого підприємництва в Одеській 
області  на  2010-2012  роки  розпорядженням  голови  облдержадміністрації  від 
13.05.2011р. № 329/А-2011 затверджено Порядок виділення та використання коштів 
обласного  бюджету  на  фінансово-кредитну  підтримку  суб’єктів  малого 
підприємництва.  Розпорядженням  голови  облдержадміністрації  від  17.06.2011р.  
№  460/А-2011  затверджено  склад  конкурсної  комісії  з  проведення  конкурсного 
відбору  суб’єктів  малого  підприємництва  на  отримання  фінансово-кредитної 
підтримки  з  обласного  бюджету.  Проведено  2  конкурси  серед  суб’єктів  малого 
підприємництва,  переможцями визначено  5  суб’єктів  малого  бізнесу,  яким надано 
підтримку на суму майже 1 млн. грн. 

Для  стримування  інфляційних  процесів,  стабілізації  цінової  ситуації  на 
соціально значимі товари та послуги:

 до розпоряджень голови обласної державної адміністрації від 16.10.2008р.  
№  837/А-2008  «Про  запровадження  регулювання  оптово-відпускних  цін  на 
продовольчі  товари  шляхом  декларування  їх  зміни»  та  від  22.12.2008р.  
№  1141/А-2008  «Про  регулювання  цін  на  основні  продовольчі  товари» 
розпорядженням  голови  обласної  державної  адміністрації від  13.05.2011р. 
№330/А-2011 внесено  зміни,  якими  запроваджено  декларування  зміни  оптово-
відпускних  цін  на  крупи  гречані;  встановлено  граничні  рівні  рентабельності 
пакування  (фасування)  продовольчих  товарів  у  розмірі  10%;  граничні  торговельні 
надбавки до оптово-відпускних цін товаровиробників у розмірі 10% на хліб, 12% - на 
борошно, макарони, крупи, ковбасні вироби варені, молоко, масло вершкове, олію, 
15% - на яловичину, свинину, м'ясо птиці, сир кисломолочний, сметану, яйця курячі, 
цукор. 

 до розпорядження голови обласної державної адміністрації від 08.07.2010р. 
№489/А-2010 «Про встановлення нормативу рентабельності на газ скраплений,  що 
відпускається населенню для побутових потреб»  розпорядженням голови обласної 
державної  адміністрації від  21.10.2011р.  №1000/А-2011 внесено  зміну,  якою 
знижено нормативи рентабельності на газ скраплений для газобалонних установок – 
до 7%, для резервуарних установок – 5%.
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Для  підтримки  стабільної  цінової  ситуації  на  ринку  борошна  та  хліба, 
доступності  хліба  соціально  незахищеним  верствам  населення  виробникам 
хлібобулочних виробів  виділено  з  обласного  бюджету  6,75  млн.  грн.  на  часткову 
компенсацію  витрат  на  придбання  борошна.  Завдяки  цьому  вдалося  втримати 
стабільними  ціни  на  3  соціально  значимі  види  хліба,  які  займають  понад  60% у 
загальному  виробництві  хлібобулочних  виробів.  З  метою  недопущення 
необґрунтованого зростання цін на хліб та борошно головою облдержадміністрації 
прийнято розпорядження:

 від 06.07.2011р. № 527/А-2011 «Про закупівлю продовольчого зерна врожаю 
2011  року  до  регіональних  ресурсів»,  яким затверджено заготівлю незнижуваного 
трьохмісячного  запасу  продовольчого  зерна  в  обсягах  75,0  тис.  тонн.  Дане 
розпорядження виконано, регіональний ресурс сформовано на 100%;

 від  16.08.2011р.  №  641/А-2011  «Про  утворення  регіонального  ресурсу 
продовольчого  зерна»,  яким  визначено  закупівлю  25  тис.  тонн  зерна  пшениці  
2 класу у сільгосптоваровиробників області.

Реалізація  борошна  з  регіональних  ресурсів  здійснювалась  хлібопекарським 
підприємствам, які мають найбільшу частку у виробництві хліба масових сортів та 
найбільший вплив на формування цінової ситуації в регіоні. 

З  метою  підтримки  місцевих  виробників  продуктів  харчування  у  
2011 році підписано Угоду для підтримки регіонального виробника між Одеською 
обласною державною адміністрацією та найбільшими мережевими підприємствами 
роздрібної  торгівлі області  та Меморандум порозуміння між обласною державною 
адміністрацією,  регіональними  виробниками  продовольчих  товарів  та  суб’єктами 
мережевої роздрібної торгівлі. Основними положеннями даних документів є:

– укладання прямих договорів з регіональними виробниками;
– забезпечення  насичення  роздрібної  мережі  товарами  виробників  Одеської 

області на рівні 30% від відповідної продовольчої групи товарів;
– встановлення на продукти харчування регіональних виробників торговельної 

націнки не вище 20%.

Облдержадміністрацією  протягом  2011  року  проводилась  цілеспрямована 
робота з питань погашення заборгованості із заробітної плати.  У порівнянні з 
початком 2011 року вдалось зменшити загальну заборгованість із виплати заробітної 
плати на 25,2%, в тому числі на економічно активних підприємствах майже втричі.

 Забезпечення ефективного використання природних ресурсів: 
З метою ефективного та невиснажливого використання природних біологічних 

ресурсів  у  межах  природно-заповідного  фонду  видано  53  дозволи  на  спеціальне 
використання  природних  ресурсів,  погоджено  12  планів  санітарно-оздоровчих 
заходів,  8 лімітів на використання природних ресурсів на 2012 рік,  затверджено 3 
ліміти на використання природних ресурсів. 

Розглянуто  і  погоджено  4  пакета  документів  по  організації  ведення 
спеціалізованих товарних рибних господарств на внутрішніх водоймах.

У галузі  мисливського господарства погоджено ліміт на використання диких 
парнокопитних  мисливських  тварин  42-м  користувачам,  документи  на  відкриття 
полювання  –  46-ти  користувачам,  пропускну  спроможність  –  41-му.  Погоджено 
проекти організації і розвитку мисливського господарства 2-м користувачам.
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В  рамках  програми  «Відтворення  водних  живих  ресурсів  у  внутрішніх 
водоймах  та  Азово-Чорноморському басейні»  погоджено ДП «ОдЦ ПіведенНІРО» 
добування  осетрових  видів  риб  для  цілей  штучного  відтворення  з  подальшим 
випуском плідників і отриманої памолоді в р. Дунай. 

Для  раціонального  використання  водних  ресурсів  згідно  статей  48,  49,  50 
Водного кодексу України та постанови Кабінету Міністрів України від 13.03.2002р. 
№ 321  «Про затвердження  Порядку  погодження  та  видачі  дозволів  на  спеціальне 
водокористування»  Державним  управлінням  охорони  навколишнього  природного 
середовища  в  Одеській  області  розглядаються  пакети  документів  щодо  видачі 
дозволів  на  спеціальне  водокористування,  в  яких  встановлюються  ліміти  забору, 
використання води та обсяги скидів стічних вод та забруднюючих речовин у водні 
об’єкти. За 2011 рік було видано 489 дозволів на спецводокористування.

Станом на 01.01.2012р. налічується 2038 підприємств - водокористувачів, які 
здійснюють  забір  води  з  підземних  та  поверхневих  джерел,  з  них  дозволи  на 
спеціальне водокористування мають 1107 суб’єктів господарювання,  що становить 
54,3% від загальної кількості підприємств - водокористувачів.

Для запобігання забруднення поверхневих водних об’єктів Держуправлінням 
розглядаються  та  затверджуються  проекти  гранично  допустимого  скидання  (ГДС) 
забруднюючих речовин у поверхневі водні об’єкти.

Згідно ст. 70 Водного кодексу України скидання стічних вод у водні об’єкти 
допускається  лише  за  умови  наявності  нормативів  гранично  допустимих 
концентрацій  та  встановлених  нормативів  гранично  допустимого  скидання 
забруднюючих речовин.  Станом на 01.01.2012 р.  налічується 107 підприємств,  які 
здійснюють скид стічних вод у поверхневі водні об’єкти, із них затверджені проекти 
гранично  допустимих  скидів  забруднюючих  речовин  мають  66  суб’єктів 
господарювання.

 Забезпечення  ефективного використання трудових ресурсів:
Впродовж 2011 року в області  з  метою ефективного використання трудових 

ресурсів реалізовувались заходи Програми зайнятості населення Одеської області на 
2010-2011  роки,  затвердженої  рішенням  обласної  ради  від  12  травня  2010  року  
№ 1091-V (зі  змінами).  Аналогічні програми були затверджені і  реалізовувались в 
кожному районі та місті області.

Завдяки  реалізація  заходів  обласної  та  територіальних  програм  зайнятості 
населення  ситуація  із  використанням  трудових  ресурсів  значно  поліпшилась  і 
характеризується  зростанням  економічної  активності  та  зайнятості  населення, 
зменшенням  рівня  безробіття  (у  визначенні  Міжнародної  організації  праці)  та 
зареєстрованого безробіття.

Рівень  безробіття  за  методологією  МОП  по  Одеській  області  за  9  місяців  
2011 року був найнижчим серед регіонів України після міста Києва.

Стан зареєстрованого ринку праці у січні–грудні 2011 року характеризувався 
такими даними:

– кількість  незайнятих  громадян,  які  користувалися  послугами  служби 
зайнятості, становила 66373 особи, що на 7,5% більше у порівнянні з 2010 роком; 

– за сприяння зазначеної служби було працевлаштовано 25402 особи, що на 
13,7% більше у порівнянні з 2010 роком, рівень працевлаштування становив 38,3% 
(у 2010 році - 36,2%);
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Показники економічної активності населення (за методологією МОП)

Показники
9 місяців Відхилення, 

ТР(%)2011 року 2010 року
Рівень  економічної  активності  населення  віком 
15-70 років, % від чисельності населення 

61,8 61,6 +0,2 в.п.

Чисельність  зайнятого  населення  віком  
15-70 років, тис. осіб 

1051,3 1054,2 99,7%

Рівень зайнятості населення віком 15-70 років, % 
від чисельності населення відповідного віку

58,3 58,0 +0,3 в.п.

Чисельність  безробітного  населення  віком  
15-70 років, тис. осіб

63,1 65,0 97,1%

Рівень безробіття населення віком 15-70 років, % 
від чисельності економічно активного населення

5,7 5,8 -0,1 в.п.

– на  1  січня  2012  року  чисельність  зареєстрованих  безробітних  становила 
16140 осіб, що на 21,7% менше у порівнянні з відповідною датою 2011 року;

– потреба  підприємств  у  працівниках  на  1  січня  2012  року  становила  
3799 одиниць, що на 46,8% більше у порівнянні з відповідною датою 2011 року;

– середня навантаженість на одне вільне робоче місце зменшилась в 2,1 раза і  
становила 4 особи (на 1 січня 2011 року - 8,3 особи).

На 1 січня 2012 року рівень зареєстрованого безробіття у порівнянні з початком 
2011  року  зменшився  на  0,3  в.п.  і  становив  1,1%  від  чисельності  населення  у 
працездатному віці.

Головним  управлінням  праці  та  соціального  захисту  населення 
облдержадміністрації  вживаються  заходи  щодо  розширення  сфери  застосування 
праці.  Протягом 2011 року в  усіх сферах економічної  діяльності  Одеської  області 
були утворені робочі місця для 48,6 тис. осіб, що на 29,5% більше у порівнянні з  
2010 роком та становить 153,1% від завдання на 2011 рік.

На стан трудових ресурсів,  ринку праці  та соціально-економічну ситуацію в 
Одеській області суттєво впливають демографічні процеси, кількість населення, його 
динаміка і структура.

На 1 січня 2012 року в області проживало 2388,3 тис. осіб. Упродовж 2011 року 
чисельність  наявного  населення  області  зменшилась  на  373  особи.  Загальне 
скорочення  населення  відбулось  виключно  за  рахунок  природного  скорочення  –  
4463 особи, що склало 1,9 особи на 1000 населення, у той час як міграційний приріст 
населення становив 4090 осіб (1,7‰). Природне скорочення населення спостерігалося 
в 20 районах та містах області, природний приріст зафіксовано у містах Теплодар та 
Южне,  а  також  у  Білгород-Дністровському,  Ізмаїльському,  Овідіопольському, 
Саратському, Тарутинському та Фрунзівському районах.

Порівняно з 2010 роком народжуваність збільшилась з 12,0 до 12,2 немовлят на 
1000 жителів, смертність зменшилась з 15,1 до 14,1 померлих на 1000 жителів. За 
рівнем народжуваності Одеська область серед регіонів України посідає 5 місце, за 
рівнем смертності - 9-10 місце. 

На виконання наказу Міністерства соціальної політики України від 5 жовтня 
2011  року  №  383  «Про  розроблення  та  узгодження  проектів  територіальних 
(регіональних)  програм  зайнятості  населення  на  2012-2013  роки»  Головним 
управлінням  праці  та  соціального  захисту  населення  облдержадміністрації  із 
залученням  відповідних  структурних  підрозділів  облдержадміністрації, 
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територіальних підрозділів центральних органів виконавчої влади розроблено проект 
Програми зайнятості населення Одеської області на 2012-2013 роки.

У проекті передбачаються заходи щодо підвищення ефективності використання 
трудових  ресурсів,  реалізації  державної  політики  зайнятості,  а  саме  підвищення 
економічної активності населення, сприяння повній, продуктивній і вільно обраній 
зайнятості  шляхом  здійснення  заходів  стосовно  державного  регулювання  ринку 
праці,  недопущення зростання безробіття,  мінімізації  впливу  другої  хвилі  світової 
фінансової кризи на ринок праці, збереження кадрового потенціалу підприємств.

Проект  Програми  зайнятості  населення  5  грудня  2011  року  був  надісланий 
Міністерству соціальної політики України для розгляду та погодження. 

 Забезпечення ефективного використання фінансових ресурсів:
Відповідно до статті 18 Закону України «Про місцеві державні адміністрації» 

обласна державна адміністрація також складає і подає на затвердження обласної ради 
проект обласного бюджету, забезпечує його виконання, звітує перед обласною радою 
про його виконання.  

У 2011 році обласною державною адміністрацією до обласної ради подано:
- 6 проектів обласної ради «Про внесення змін і доповнень до рішення обласної 

ради від 30 грудня 2010 року № 53-VI «Про обласний бюджет Одеської області на 
2011 рік», за підсумками розгляду яких на сесії обласної ради прийнято відповідні 
рішення  від  18.02.2011р.  №  87-VI,  від  20.05.2011р.  №  146-VI,  від  26.08.2011р.  
№ 211-VI, від 28.10.2011р. № 271-VI, від 09.12.2011р. № 309-VI, від 28.12.2011р. № 
362-VI;

- 4 проекти рішення обласної ради про звіт обласної державної адміністрації  
про виконання обласного бюджету Одеської області за 2010 рік, І квартал 2011 року, І 
півріччя  2011  року,  9  місяців  2011  року,  за  підсумками  розгляду  яких  на  сесії  
обласної ради прийнято відповідні рішення від 18.02.2011р. № 73-VI, від 20.05.2011р. 
№ 133-VI, від 26.08.2011р. № 202-VI, від 09.12.2011р. № 302-VI;

- проект обласної ради «Про обласний бюджет Одеської області на 2012 рік», за 
підсумками розгляду якого на сесії обласної ради прийнято рішення від 28.12.2011р. 
№ 368-VI.  

З  метою  ефективного  використання  фінансових  ресурсів протягом  
2011 року забезпечувалось: 

- на  будь-якому  етапі  складання  і  розгляду  проекту  обласного  бюджету 
здійснення  аналізу  бюджетного  запиту,  поданого  головним  розпорядником 
бюджетних  коштів  з  точки  зору  його  відповідності  меті,  пріоритетності,  а  також 
дієвості та ефективності використання бюджетних коштів;

- проведення експертизи визначення результативних показників, реальності та 
доцільності заходів, включених до проекту програми, відповідно до затвердженого 
розпорядженням голови облдержадміністрації від 15.02.2007р. № 54/А-2007 Порядку 
розроблення  регіональних  цільових  та  комплексних  програм,  моніторингу  та 
звітності про їх виконання;

- проведення експертизи проектів розпоряджень голови облдержадміністрації 
про виділення коштів з обласного бюджету.

 

 Підготовка  і  подання  до  відповідних  органів  виконавчої  влади 
фінансових показників і пропозицій до проекту Державного бюджету України
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Схваленому  Кабінетом  Міністрів  України  проекту  Закону  України  «Про 
Державний  бюджет  України  на  2012  рік»  передувала  плідна  співпраця  обласної 
державної  адміністрації  з  Міністерством  фінансів  України  по  відпрацюванню 
розрахункових показників бюджету: 

- листом  від  12.08.2011р.  №  02-19/3104  Міністерству  фінансів  України 
надіслані пропозиції та зауваження до розрахункових показників бюджету на 2012 
рік;

- 25  серпня  2011  року  у  Міністерстві  фінансів  України  відбулась 
погоджувальна нарада з питання «Розгляд прогнозних показників місцевих бюджетів 
на  2012  рік  та  основних  підходів  їх  формування»,  за  підсумками  якої  Міністром 
фінансів України та головою обласної державної адміністрації  підписано протокол 
розгляду розрахункових показників місцевих бюджетів Одеської області на 2012 рік; 

- пропозиції до проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 
2012  рік»  обласною  державною  адміністрацією  листом  від  20.09.2011р.  
№  01/01-08-4713/5448  також  надсилались  депутатській  фракції  Партії  регіонів 
Верховної Ради України;

- 28  вересня  2011  року  проект  Закону  України  «Про  Державний  бюджет 
України на 2012 рік» із залученням громадськості розглянутий на відеоконференції 
Міністерства фінансів України.   

Відкоригована  база  доходної  частини,  що  забезпечило  встановлення 
напружених,  але  реальних до виконання показників місцевих бюджетів області  на 
2012 рік.

Не залишилось без уваги й врахування в проекті Закону України  субвенції на 
соціально-економічний  розвиток  (215,0  млн.  грн.),  збільшення  проблемної  для 
області  субвенції  по  іншим  пільгам  (на  20,4  млн.  грн.)  та  взагалі  збільшення 
фінансового  ресурсу  для  бюджету  області  на   938,8  млн.  грн.  або  на  19,4%,  що 
дозволить  підвищити  добробут  громадян  та  забезпечити  сталий  соціально-
економічний розвиток регіону.  

Протягом 2011 року обласна державна адміністрація надіслала:
- Міністерству  інфраструктури  України  пропозиції  до  переліку  об’єктів 

будівництва, реконструкції  та капітального ремонту автомобільних доріг та обсягу 
необхідних бюджетних коштів для їх фінансування у 2011 році (лист від 25.01.2011р. 
№ 04-21-422);

- Міністерству фінансів України пропозиції та розрахунки щодо забезпечення 
виплати підвищеної в середині 2011 року заробітної плати працівникам бюджетної 
сфери та оплати за енергоносії з урахуванням підвищення ціни на електроенергію та 
природний газ (лист від 06.07.2011р. № 01-16-3908);

- Міністерству  фінансів  України  пропозиції,  врахування  яких  сприятиме 
забезпеченню  надання  високоякісних  державних  послуг  на  місцевому  рівні,  які 
обсягами  та  якістю  відповідатимуть  загальнодержавним  стандартам,  розв’язанню 
місцевою  владою  економічних  і  соціальних  проблем  (листом  від  18.07.2011р.  
№ 02-16-4208);

- Міністерству  фінансів  України  надані  розрахунки  та  пропозиції  щодо 
виділення області у 2011 році додаткових коштів на забезпечення у повному обсязі 
видатків  на  оплату  праці  працівників  бюджетних  установ  та  енергоносіїв,  що 
споживаються цими установами (лист від 09.08.2011р. № 02-19/3047);
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- Міністерству фінансів України надіслані пропозиції щодо виділення області 
додаткової дотації на забезпечення у повному обсязі виплати підвищеної заробітної 
плати  працівникам  бюджетної  сфери  та  енергоносіїв  (лист  від  02.11.2011р.  
№ 02-16-6520).

Наприкінці  року  Одеській  області  відповідно  до  постанови  КМУ  від 
31.10.2011р.  №  1142  збільшено  обсяг  додаткової  дотації  на  5562,0  тис.  грн.,  а 
відповідно до Закону України «Про внесення змін до Державного бюджету України 
на 2011 рік» – ще на 37 923,5 тис. грн. 

Облдержадміністрація  надіслала  Міністерству  фінансів  України  пропозиції 
щодо  продовження  кінцевого  терміну  погашення  короткострокових  позичок  на 
покриття тимчасових касових розривів та врахування рішень місцевих органів влади 
отримання у грудні  2011 року середньострокових позичок для своєчасної  виплати 
заробітної плати працівників бюджетних установ та оплати розрахунків за спожиті 
цими установами енергоносії (лист від 22.11.2011р. № 02-16-6916). 

Кінцевий  термін  погашення  короткострокових  позичок  на  покриття 
тимчасових касових розривів Міністерством фінансів України було продовжено, сім 
місцевих бюджетів отримали середньострокову позичку в обсязі 17235,3 тис. грн., що 
забезпечило  своєчасну  виплату  заробітної  плати  та  енергоносіїв  по  бюджетних 
установах, які фінансуються з відповідних місцевих бюджетів. 

 Сприяння інвестиційній діяльності в області
В рамках заходів Програми залучення інвестицій в економіку Одеської області 

на  2011-2012  роки,  яка  була  затверджена  рішенням  Одеської  обласної  ради  від  
18 лютого 2011 року № 76-VI,  протягом 2011 року:

 Видано  профайл  Одеської  області  російською  та  англійською  мовами, 
презентаційну  брошуру  Теплодарського  технологічного  парку,  посібник-абетку 
«Залучення зовнішніх ресурсів для сталого розвитку Одеської області»; 

 Виготовлено  інформаційний  стенд  інвестиційного  та  економічного 
потенціалу Одеського регіону для участі у міжнародних виставкових заходах;

 У квітні 2011 року спільно з Одеським регіональним інститутом державного 
управління Національної академії державного управління при Президентові України 
проведено  семінар  «Залучення  інвестицій  як  основний  фактор  сталого  розвитку 
Одеської області» та «круглий стіл» на тему «Електронне урядування: підвищення 
якості та прозорості адміністративних послуг, що надаються в інвестиційній сфері».

 27-30  квітня  2011  року  у  м.  Трабзон  (Туреччина)  представники  обласної 
державної адміністрації взяли участь у роботі 2-го Міжнародного ділового форуму 
підприємців  «Шовковий  шлях»,  під  час  якого  було  представлено  інвестиційний 
потенціал  Одеського  регіону.  Головною  метою  конференції  стало  налагодження 
плідної  співпраці  між  владними  та  бізнесовими  колами  України  та  Туреччини, 
визначено засади стабільності та нових можливостей для України.

 В липні 2011 року в рамках проектної діяльності було розпочато реалізацію 
проекту «Підвищення якості та прозорості адміністративних послуг, що надаються 
органами  виконавчої  влади  і  місцевого  самоврядування  в  інвестиційній  сфері» 
спільно  з  Координатором  проектів  ОБСЄ  в  Україні.  Метою  проекту  стало 
вдосконалення  інституціональної  інфраструктури  в  інвестиційній  сфері  та 
впровадження  реформування  системи  надання  адміністративних  послуг  у  сфері 
інвестицій.
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 2-4  вересня  2011  року  делегація  Одеської  області  взяла  участь  у  
VIII  Міжнародному  воєводському  ярмарку  (м.  Лодзь,  Лодзинське  воєводство, 
Республіка Польща). Під час заходу було презентовано інвестиційний та туристичний 
потенціал Одеської області.

 11-17 вересня 2011 року відбувся візит делегації Одеської області до м. Ренн 
(регіон  Бретань,  Французька  Республіка).  Метою  візиту  було  налагодження 
співробітництва з регіоном Бретань та участь у 25-ій Міжнародній виставці-ярмарку 
у  сфері  тваринництва  «Space  2011».  Під  час  зустрічі  було  презентовано 
агропромисловий, морегосподарський, туристичний потенціал Одеської області. 

 1-5 листопада  2011 року  відбувся  візит  до  Китаю з  метою налагодження 
співробітництва  в  рамках  проекту  будівництва  технологічного  парку  на  території 
області.  У  рамках  візиту  проведено  перемовини  з  керівництвом  Китайської 
національної  машинобудівної  корпорації  «Сіномаш»,  яка  має  плани  реалізувати 
проект  будівництва  технологічного  парку  на  території  Комінтернівського  району 
Одеської області.

 25-27  листопада  2011  року  в  Одеській  області  відбувся  «Дунайський 
інвестиційний форум» –  щорічна зустріч країн Придунав’я.

Метою проведення форуму було:
- презентація потенціалу Дунайського субрегіону Одеської області як найбільш 

привабливого з точки зору інвестування;
- підвищення ролі та пізнаваності Одеського регіону в світовому співтоваристві;
- формування майданчиків для ініціаторів проектів та потенційних інвесторів;
- презентація найбільших компаній і портів Дунайського субрегіону області;
- прямий діалог інвесторів з представниками влади.

Під час Форуму було презентовано потенціал найпривабливіших з точки зору 
інвестування  галузей  економіки  регіону  –  транспорт,  енергетика,  сільське 
господарство  та  переробна  промисловість.  В  рамках  транспортної  секції  були 
представлені потенціал Ренійського та Ізмаїльського торгових портів, презентовано 
проект  будівництва  паромної  переправи Ізмаїл-Тульча.  Під  час  виїзного  засідання 
транспортної секції гостей форуму ознайомлено з роботою Ізмаїльського торгового 
порту,  а  також  Кілійського  судоремонтного  заводу.  В  рамках  секції  
АПК були презентовані стан та перспективи агропромислового комплексу області, 
напрацювання по впровадженню сучасних технологій в розвиток зернової галузі та 
галузі виноробства в регіоні. У рамках секції по енергетиці презентовані проекти з 
енергоефективності та енергозбереження.

Під час Дунайського інвестиційного форуму було підписано 8 протоколів про 
наміри  між  Одеською  обласною  державною  адміністрацією  та  компаніями,  що 
реалізують або мають намір реалізувати інвестиційні проекти на території Одеської 
області.

В рамках Інвестиційної стратегії Одеської області на 2011 - 2015 роки,  яка була 
затверджена рішенням Одеської обласної ради від 18 лютого 2011 року № 75-VI, було 
виконано наступне:

  з  метою  підвищення  конкурентоспроможності  та  сприяння  економічному 
розвитку  Одеської  агломерації  (субрегіону)  в  межах  таких  адміністративно-
територіальних одиниць, як: м. Одеса, м. Теплодар, м. Южне, м. Іллічівськ, а також 
Біляївський, Комінтернівський та Овідіопольський райони Одеської області, в рамках 
проекту «Локальні інвестиції та національна конкурентоспроможність» (ЛІНК) було 
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підготовлено  та  рішенням  обласної  ради  від  26  серпня  2011  року  №215-VI 
затверджено  Стратегічний  план  підвищення  конкурентоспроможності  та 
економічного розвитку Одеської агломерації (субрегіону); 

 спільно з американським агентством USAID в рамках проекту ЛІНК в області 
розпочато  роботу  щодо  розробки  субрегіональної  стратегії  підвищення 
конкурентоспроможності та економічного розвитку Придунайського регіону;

З метою впровадження економічних реформ на території Одеської області в 
рамках Регіонального комітету з економічних реформ 19 травня 2011 року відбулось 
засідання тимчасової робочої групи «Забезпечення сприятливого інвестиційного та 
інноваційного  клімату».  За  результатами  засідання  та  відповідно  до  ініціативи 
Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами України 
27  травня  2011  року  було  проведено  розширену  міжвідомчу  нараду  на  тему 
«Реалізація національних проектів в Одеській області».

Дорученням  голови  обласної  державної  адміністрації  від  25  листопада  
2011 року № Д/01-62 було утворено робочу групу для визначення місця можливого 
розташування  морського  терміналу  з  приймання  скрапленого  природного  газу  в 
Одеській  області  «LNG-термінал».  Облдержадміністрацією  надається  необхідна 
інформація стосовно розміщення «LNG-терміналу» в районі ділянки №2 на території 
Сичавської сільської ради Комінтернівського району Одеської області.

З  метою сприяння залученню і  ефективному використанню вітчизняних та 
іноземних  інвестицій  для  забезпечення  розвитку  регіону  розпорядженням  голови 
обласної державної адміністрації від 22 лютого 2011 року № 98/А-2011 було утворено 
обласну раду вітчизняних та іноземних інвесторів. 

23 грудня 2011 року було проведено засідання обласної ради вітчизняних та 
іноземних інвесторів, під час якого було розглянуто наступні питання:

- плани  роботи  підприємств  на  2012  рік  та  проблеми,  що  виникають  під  час 
реалізації інвестиційних проектів;

- презентація  проекту  будівництва  залізничної  магістралі  від  порту  Рені  до 
залізничної магістралі Одеса – Ізмаїл;

- презентація субрегіональної стратегії підвищення конкурентоспроможності та 
економічного розвитку Придунайського субрегіону.

 Об'єднання на  договірних  засадах  коштів  підприємств,  установ та 
організацій,  розташованих  на  території  області,  і  населення,  а  також 
бюджетних коштів на будівництво, реконструкцію, ремонт та утримання на 
пайових  засадах  об'єктів  соціальної  і  виробничої   інфраструктури,  шляхів 
місцевого  значення  та  на  заходи  щодо  охорони  праці  та  охорони 
навколишнього природного середовища

 На  реалізацію  інвестиційних  проектів  з  обласного  бюджету  спрямовано  
126,2  млн.  грн.,  за  рахунок  яких  проведені  ремонтні  та  будівельні  роботи  на  
253 об’єктах, зокрема: 

в галузі освіти - всього 87 об’єктів, з них:
- завершено будівництво 7-ти загальноосвітніх шкіл (с. Олександрівка 

Іллічівської  м/р,  с.  Немирівське  Балтського  р–ну,  с.  Ліски  Кілійського  р–ну,  
с.  Павлівка  Фрунзівського  р–ну,  с.  Лиманське  Ренійського  р–ну,  с.  Ганнівка 
Тарутинського р–ну, навчальний комплекс «Ерудит» ж/м Совіньйон Овідіопільського 
р–ну);

13



- продовжено будівництво 3-х шкіл (с. Троїцьке Біляївського р–ну, с. 
Ставрове Красноокнянського р–ну, с. Новопетрівка Великомихайлівського р–ну);

- розпочато  реставраційні  роботи  НВК  ЗОШ  І-ІІІ  ступенів  №1  м. 
Ананаьїв;

- капремонт  дитсадків  в  м.  Ізмаїл,  смт.  Сарата,  с.  Кучургани 
Роздільнянського  
р–ну,

- об'єктів  обласного  значення  (школи-інтернати,  дитячі  будинки-
інтернати);

сфера охорони здоров'я - всього 53 об’єкти, з них:
- завершено,  добудовано  та  проведено  реконструкцію:  лікарень  

с.  Великодолинське  Овідіопольського  р–ну,  пологового  відділення  смт. 
Комінтернівське, інфекційного відділення ЦРЛ смт. Іванівка, хірургічного відділення 
Фрунзівської ЦРЛ, харчоблоку обласного онкодиспансеру у м. Одеса, інфекційного 
корпусу Любашівської ЦРЛ; 

- здійснено  капітальний  ремонт  об'єктів  охорони  здоров`я  обласного 
значення; 

фізична культура - всього 6 об’єктів, з них  завершено реконструкцію ДЮСШ 
м. Вилкове Кілійського р–ну, відкрито новий стадіон «Чорноморець»;

газифікація та водопостачання - всього 56 об’єктів  у сільських населених 
пунктах області, з них:

- збудовано  газопровод-відвід  до  смт  Миколаївка  і  газова магістраль 
Старі Маяки – Жовтень Ширяївського р–ну; 

- прокладання водопроводу в с. Коси до насосної станції м. Котовськ та 
інше.

 На  природоохоронні  заходи  з  обласного  фонду  охорони  навколишнього 
природного середовища спрямовано 14,4 млн. грн. 

 На  фінансування  будівництва,  реконструкції,  ремонту  автомобільних  доріг 
комунальної власності спрямовано 9,4 млн. грн.

 З державного бюджету залучено 481,8 млн. грн. капіталізованих субвенцій:
- субвенція на  здійснення  заходів  щодо  соціально-економічного 

розвитку –  
104,5  млн.  грн. (м.  Одеса – 50,0  млн.  грн.;  Тарутинський район – 24,5 млн.  грн.; 
обласний бюджет –  30,0  млн.  грн.  (на  першочергові  роботи з  будівництва станції 
очистки «Північна» м. Одеса на об’єкт «Глибоководний випуск» – 29,0 млн. грн.; на 
реконструкцію «Міської інфекційної лікарні» м. Одеса – 1,0 млн. грн.); 

- субвенція  на  соціально-економічний  розвиток –  23,1  млн.  грн. 
(погашення кредиторської  заборгованості  2010 року –  13,1  млн.  грн.;  будівництво 
шкіл  с.  Ліски  -  
6,0 млн. грн., с. Немирівське – 4,0 млн. грн.); 

- субвенція на будівництво, реконструкцію доріг та утримання вулиць і 
доріг комунальної власності – 144,5 млн. грн.; 

- субвенція  на  першочергові  роботи  з  будівництва  станції  очистки 
«Північна» м. Одеса «Глибоководний випуск" – 155,0 млн. грн.; 

- субвенція  на  реалізацію пріоритетів  розвитку  регіонів  –  54,7  млн. 
грн. (реконструкція ДЮСШ м. Вилкове Кілійського р–ну; продовження будівництва 
та реконструкції шкіл с. Троїцьке Біляївського р–ну, с. Ставрове Красноокнянського 
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р–ну, м. Ананьїв, с. Лиманське Ренійського р-ну, с. Немирівське Балтського р–ну;  
с.  Новопетрівка  Великомихайлівського  р–ну;  капітальний  ремонт  СДЮШОР 
фігурного катання «Крижинка» м. Одеса - 4,2 млн. грн.; водозабезпечення с. Яски 
Біляївського р–ну,  с.  Коси Котовського р–ну,  с.  Струмок Татарбунарського р–ну,  
с. Маяки Біляївського р–ну, м. Татарбунари; реконструкція хірургічного відділення 
Фрунзівської ЦРЛ).

 Залучення в порядку, встановленому законом, підприємств, установ 
та  організацій,  які  не  належать  до  комунальної  власності,  до  участі  в 
обслуговуванні населення відповідної території, координація цієї роботи

Протягом  2011  року  було  надано  відповідні  ліцензії  на  здійснення 
господарської  діяльності  та  залучено  до  надання  послуг  населенню  з 
централізованого  водопостачання  та  водовідведення  47  суб’єктів  господарської 
діяльності,  які  не  належать  до  комунальної  власності  (з  них  7  -  фізичних  осіб-
підприємців).

Для надання послуг населенню з виробництва та постачання теплової енергії 
протягом  2011  року  було  надано  відповідні  ліцензії  на  здійснення  господарської 
діяльності  та  залучено  9  підприємств,  установ  та  організацій,  які  не  належать  до 
комунальної власності.

До надання послуг з утримання будинків, споруд та прибудинкових територій 
залучено 2 приватних підприємства (загальна кількість на кінець 2011 року становить 
42 приватних підприємства).

 Затвердження маршрутів  і  графіків  руху  місцевого  пасажирського 
транспорту незалежно від форм власності, узгодження цих питань стосовно 
транзитного пасажирського транспорту

Управління  морегосподарського  комплексу,  транспорту  та  зв’язку  обласної 
державної  адміністрації  забезпечує  формування  автобусної  маршрутної  мережі 
загального користування та розробляє перспективи її розвитку, затверджує паспорти 
автобусних маршрутів, розклад руху пасажирського транспорту всіх форм власності 
на внутрішньобласній автобусній мережі, виконує функції організатора перевезення 
пасажирів  на  приміських  автобусних  маршрутах  загального  користування,  що 
виходять  за  межі  території  району,  але  не  виходять  за  межі  області,  а  також на 
внутрішньообласних автобусних маршрутах загального користування

Регулярним  автобусним  сполученням  з  районним  центром  охоплено  
964  населених  пункти,  що  складає  89%  від  загальної  чисельності.  Основні 
пасажиропотоки  існують  на  напрямках,  що  забезпечують  зв’язок  між  районними 
центрами та іншими відносно великими населеними пунктами і обласним центром, а 
також на напрямках, що забезпечують зв’язок між районними центрами та  іншими 
населеними пунктами. 

До складу пасажирської автомобільної системи області входять 197 суб’єктів 
підприємницької діяльності, у т.ч. 76 юридичних осіб та 121 приватний підприємець. 
Щоденно  на  внутрішньообласні  маршрути  для  перевезення  пасажирів  області 
виходять  понад  2000  автобусів,  послугами  яких  користується  близько  300  тисяч 
мешканців Одеської області. 

На території Одеської області працюють 834 постійних автобусних маршрутів 
загального користування, з них 458 приміських та 376 міжміських. 
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Протягом 2011 року управлінням проведено 3 засідання обласного конкурсного 
комітету  на  визначення  перевізників  на  приміських  та  міжміських 
внутрішньообласних автобусних маршрутах Одеської області.

5-6 квітня 2011 року проведено засідання обласного конкурсного комітету, на 
яке винесено питання щодо 123 автобусних маршрутів, 1 з яких - новий.

26 липня 2011 року проведено засідання обласного конкурсного комітету, на 
яке винесено питання щодо 96 автобусних маршрутів, 2 з яких - нові.

22-23 грудня 2011 року проведено засідання обласного конкурсного комітету, 
на яке винесено питання щодо 123 автобусних маршрутів, 1 з яких - новий. 

На 4 нових маршрутах затверджено паспорти та розклад руху.

 Підготовка  питань  про  визначення  у  встановленому  законом 
порядку  території,  вибір,  вилучення  (викуп)  і  надання  землі  для 
містобудівних потреб, визначених містобудівною документацією

Відповідно  до  статті  5  Закону  України  «Про  регулювання  містобудівної 
діяльності»  програми  господарського,  соціального,  культурного,  містобудівного 
розвитку  регіону  та  населених  пунктів  повинні  узгоджуватися  з  містобудівною 
документацією відповідного рівня.

З метою реалізації стратегічних напрямків розвитку області прийнято  рішення 
обласної  ради  від  26  серпня  2011  року  №  213-VI  «Про  розроблення  Схеми 
планування  території  Одеської  області  та  Схеми  планування  територій  курортно-
оздоровчого  та  рекреаційного  призначення  Одеської  області»  на  базі  наявних 
містобудівних  проектів,  які  розроблялися  ДП  «Українським  державним  науково-
дослідним  інститутом  проектування  міст  «Діпромісто»  в  2005-2007  роках. 
Організацію розроблення та затвердження цієї містобудівної документації делеговано 
обласній державній адміністрації відповідно до пункту 2 зазначеного рішення.

Згідно  з  пунктом  3  статті  7,  пунктів  1,  2  статті  14  Закону  України  «Про 
регулювання містобудівної діяльності» та враховуючі зміни, які відбулися за останні 
роки  в  діючому  законодавстві  та  соціально-економічному  розвитку  області, 
управлінням  регіонального  розвитку,  містобудування  та  архітектури 
облдержадміністрації сумісно з відповідними державними службами були визначені 
державні інтереси для врахування їх під час розроблення містобудівної документації 
та  направлені  розробнику  -  державному  підприємству  «Український  державний 
науково-дослідний інститут проектування міст «Діпромісто» ім. Ю.М. Білоконя. 

Відповідно до діючого містобудівного законодавства планування територій на 
регіональному рівні  здійснюється  шляхом розроблення  схем планування  території 
районів області та на місцевому рівні – генеральних планів населених пунктів, що 
передбачається місцевими містобудівними програмами відповідних адміністративно-
територіальних одиниць.

 Організація охорони, реставрації, використання пам'яток історії та 
культури,  архітектури  і  містобудування,  палацово-паркових,  паркових  та 
садибних комплексів, природних заповідників місцевого значення

Протягом  року  видано  103  приписи  та  17  розпоряджень  щодо  усунення 
порушень у сфері охорони, розглянуто 136 проектів проведення робіт на пам’ятках 
культурної спадщини місцевого значення (з них погоджено 100 проектів), оформлено 
147 охоронних договорів на пам’ятки культурної спадщини, виготовлено паспорти на 

16



31 пам’ятку, за рахунок бюджетних коштів проведено ремонтно-реставраційні роботи 
на 6 пам’ятках архітектури, містобудування та історії. 

Від  орендного  використання  пам’яток  культурної  спадщини  до  обласного 
бюджету перераховано 3628,3 тис. грн., що становить 154% від запланованого обсягу 
надходжень.

З метою організації  охорони об’єктів природно-заповідного фонду місцевого 
значення  проведено  оновлення  положень  з  визначенням  відповідних  режимів 
охорони  територій  для  11  заказників  місцевого  значення,  переоформлено  
7 охоронних зобов’язань. 

З обласного фонду охорони навколишнього природного середовища виділено 
93,8 тис. грн. на виготовлення проектів землеустрою з організації  та встановлення 
меж 3-х об’єктів у районах області  –  заповідного урочища «Дністровські  плавні», 
регіонального ландшафтного парку «Тилігульський»,  лісового заказника місцевого 
значення «Сосновий ліс».

Погоджено  проект  утримання  та  реконструкції  парку-пам’ятки  садово-
паркового мистецтва місцевого значення «Парк ім. О.С. Пушкіна» у м. Болград. 

Відповідно до виділених коштів  з  обласного фонду охорони навколишнього 
природного  середовища  Українським  державним  проектним  лісовпорядним 
виробничим об’єднанням ВО «Укрдержліспроект» (м. Ірпінь) проводились роботи по 
розробці  проекту  організації  території  регіонального  ландшафтного  парку 
«Тилігульський».  

  Підготовка  висновків  щодо  проектів  місцевих  містобудівних 
програм  відповідних  адміністративно-територіальних  одиниць,  що 
затверджуються сільськими, селищними, міськими радами

У 2011 році  рішеннями 14 місцевих рад затверджено програми розроблення 
містобудівної документації: 

– Ананьївський район (Програма забезпечення містобудівною документацією 
населених  пунктів  та  території  району  на  2012-2018  р.  р.  затверджена  рішенням 
райради від 21.10.2011 р. №127-VІ);

– Арцизький район (15.12.2011 р.  рішенням районної  ради №225-VІ внесені 
зміни до районної програми організації планування території Арцизького району на 
2009-2020 роки, яка була затверджена рішенням від 21.12.2008 р. №470-V);

– Балтський  район  (районна  програма  забезпечення  містобудівною 
документацією населених пунктів та території району на 2012-2015 р.р. затверджена 
рішенням райради від 30.12.2011 р. №152-VІ);

– Біляївський  район  (Програма  містобудівної  діяльності  та  створення 
геоінформаційної електронної містобудівної кадастрової системи Біляївського району 
на 2011-2016 роки затверджена рішенням райради від 25.02.2011 р. № 89-VІ). 

– Болградський  район  (районна  програма  забезпечення  містобудівною 
документацією  території  населених  пунктів  району  на  2012-2015р.р.  затверджена 
рішенням райради від 22.12.2011 р. № 176-VІ);

– Кодимський  район  (Програма  розроблення  (оновлення)  містобудівної 
документації  населених  пунктів  та  території  району  на  2012-2015р.р.  затверджена 
рішенням райради від 29.12.2011 р. № 162-VІ);
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– Красноокнянський  район  (Комплексна  програма  забезпечення 
містобудівною  документацією  населених  пунктів  та  території  району  на  
2012-2015р.р. затверджена рішенням райради від 30.12.2011р. № 103-VІ);

– Любашівський район (Програма забезпечення містобудівною документацією 
території населених пунктів району на 2012-2016р.р. затверджена рішенням райради 
від 31.12.2011р. № 173-VІ);

– Овідіопольський район (Програма розроблення Схеми планування території 
району затверджена рішенням райради від 29.09.2011р. № 150-VІ);

– Татарбунарський  район  (Комплексна  програма  оновлення  містобудівної 
документації  Татарбунарського  району  на  період  2011-2016  років  затверджена 
рішенням від 28.07.2011р. № 114-VІ);

– Ширяївський  район  (Програма  розроблення  (оновлення)  містобудівної 
документації  населених  пунктів  та  території  району  на  2012-2015р.р.  затверджена 
рішенням райради від 29.12.2011р. № 115-VІ);

– м. Котовськ (Програма розробки містобудівної документації в місті Котовськ 
на 2012-2013 роки затверджена рішенням міськради від 19.10.2011 р. № 149-VІ);

– м.  Теплодар  (Міська  програма  архітектурно-будівельного  розвитку  
м. Теплодар затверджена рішенням міськради від 24.11.2011р. № 139-VI);

– м.  Южне  (Комплексна  міська  цільова  програма  регулювання  розвитку 
території  м.  Южного  на  2011-2013  роки  затверджена  рішенням  міськради  від 
02.02.2011р. № 75-VІ). 

Протягом 2011 року управлінням регіонального розвитку,  містобудування та 
архітектури  облдержадміністрації  було  організовано  збір  вимог  щодо  врахування 
державних інтересів для розроблення містобудівної документації:  

– Схеми планування території Татарбунарського р-ну; 
– Схеми  планування  територій  курортно-оздоровчого  та  рекреаційного 

призначення Татарбунарського  району;
– Схеми планування території Овідіопольського району;
– внесення змін до Схеми планування території Комінтернівського району»;
– генеральних  планів міст: Болград,  Роздільна,  Рені,  Теплодар;  

смт  Овідіополь;  внесення  змін  до  генерального  плану  смт.  Затока  Білгород-
Дністровської міської ради;

– генеральних планів сіл: 
- Косівка,  Попаздра,  Чабанське,  Вільне  та  Приморське  Білгород-

Дністровського району;
- Виноградне, Владичень, Дмитрівка, Жовтневе, Залізничне, Оріхівка, Табаки 

Болградського району;
- Барабой,  Богатирівка,  Доброолександрівка,  Йосипівка,  Ленінталь, 

Мар`янівка, Миколаївка, Сухий Лиман, Роксолани Овідіопольського району;
- Олександрівка, Кінне та Світле Комінтернівського району.

 Видача замовникам відповідно до законодавства містобудівних умов 
і обмежень забудови земельних ділянок за межами населених пунктів

Відповідно  до  Закону  України  «Про  регулювання  містобудівної  діяльності» 
видача  замовникам  містобудівних  умов  та  обмежень  забудови  земельних  ділянок 
здійснюється відповідними спеціально уповноваженими органами містобудування та 
архітектури районних державних адміністрацій. 
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Містобудівні  умови  та  обмеження  забудови  земельних  ділянок  за  межами 
населених  пунктів  визначаються  при  розробленні  детальних  планів  території 
відповідно  до  схем  планування  території  району  з  метою  визначення  її 
функціонального  призначення,  що  передбачено  пунктом  3  статті  19  зазначеного 
закону.  Розроблена  містобудівна  документація,  в  тому  числі  й  детальні  плани 
територій,  згідно  з  статтею  20  Закону  України  «Про  регулювання  містобудівної 
діяльності»   до  проведення  громадських  обговорень  та  затвердження  місцевими 
радами  підлягає  розгляду  на  засіданні  архітектурно-містобудівної  ради  при 
управлінні  регіонального  розвитку,  містобудування  та  архітектури 
облдержадміністрації.

У 2011 року було проведено 5 засідань ради, на яких розглянуто та погоджено 
8 генеральних планів населених пунктів і 16 детальних планів територій в межах та за 
межами населених пунктів:

генеральні плани населених пунктів  :  
- с. Салгани Салганської сільради Білгород-Дністровського району;
- с.  Протопопівка  (суміщений  з  детальним  планом  території  села) 

Августівської сільської ради Біляївського району;
- сіл Дальник, Грибівка та Санжійка Дальницької сільради Овідіопольського 

району;
- м. Котовськ;
- архітектурно-планувальне  рішення  генерального  плану  та  проект  зонінгу 

міста Іллічівськ;
- с. Вапнярка Комінтернівського району;
детальні плани території: 
- комплексу будівель та  споруд морського транспорту на земельній ділянці 

ТОВ  «Блек  Сі  Гейт  Термінал»  на  території  Новобілярської  селищної  ради 
Комінтернівського району (за межами населеного пункту);

- розміщення  оптово-роздрібного  ринкового  комплексу  на  землях 
Нерубайської сільської ради Біляївського району;

- обмеженої межами рекреаційної зони «Расєйка» с. Приморське, автодорогою 
СП  62405  Білолісся  –  Приморське  –  Расєйка  0+000-36+170  та  землями 
сільгосппризначення (за межами населеного пункту);

- житлового  комплексу  на  земельних  ділянках  №№12,  13,  14  земельного 
масиву  №22  та  на  земельних  ділянках  №№12,  13  земельного  масиву  №23  смт. 
Таїрове Овідіопольського району;

- Залізниченської сільської ради (за межами населеного пункту) Болградського 
району  для  розміщення  генеруючої   електростанції  на  сонячних  батареях  та 
розміщення пристанційного вузла з ВЛ 110 кВ «Залізнична-Сонячна»;

- для  розміщення  об’єктів  енергетичної  інженерної  інфраструктури  для 
обслуговування  морських  терміналів   компанії  «Трансінвестсервіс»  на  території 
Визирської сільської ради Комінтернівського району; 

- Ганнівської  сільської  ради  (за  межами  населеного  пункту)  Тарутинського 
району для розміщення об’єкту альтернативної енергетики з використанням сонячної 
енергії; 

- детальний план території Красненської сільської ради (за межами населеного 
пункту) Тарутинського району для розміщення об’єкту альтернативної енергетики з 
використанням сонячної енергії; 
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- детальний план території Калачівської сільської ради (за межами населеного 
пункту) Тарутинського району для розміщення об’єкту альтернативної енергетики з 
використанням сонячної енергії; 

- Ярівської  сільської  ради  (за  межами  населеного  пункту)  Тарутинського 
району для розміщення об’єкту альтернативної енергетики з використанням сонячної 
енергії; 

- Плахтіївської  сільської  ради  (за  межами  населеного  пункту)  Саратського 
району для розміщення об’єкту альтернативної енергетики з використанням сонячної 
енергії; 

- Жовтоярської  сільської  ради  (за  межами  населеного  пункту) 
Татарбунарського  району  для  розміщення  об’єкту  альтернативної  енергетики  з 
використанням сонячної енергії; 

- Дивізіївської  сільської  ради  (за  межами  населеного  пункту) 
Татарбунарського  району  для  розміщення  об’єкту  альтернативної  енергетики  з 
використанням сонячної енергії; 

- Глибоківської сільської  ради (за межами населеного пункту) обмеженої  р. 
Чопок,  Глибоківським  ставком,  колишньою  молочнотоварною  фермою  №5, 
Татарбунарського  району  для  розміщення  об’єкту  альтернативної  енергетики  з 
використанням сонячної енергії; 

- смт.  Великодолинське  (обмежений  вулицями  Горького,  1  Мая,  кутом 
Южний) Овідіопольського району;

- смт. Великодолинське (обмежений вулицею Дружби та автошляхом «Одеса-
Доброолександрівка») Овідіопольського району.

Протягом 2011 року Головним управління  Держкомзему у  Одеській  області 
надано  21  висновок  по  проектам  детальних  планів  територій  області,  з  яких  
7 - позитивних, 14 - відправлено на доопрацювання.

 Забезпечення відповідно до законодавства розвитку науки, усіх видів 
освіти

2011  рік  став  роком  серйозних  позитивних  зрушень  для  освітньої  галузі 
Одеської області.  

Дошкільна освіта 
Протягом 2011 року мережа дошкільних навчальних закладів збільшилася на 

16.  Відновлено  роботу  4  дошкільних  навчальних  закладів,  створено  
24 навчально-виховні комплекси «Загальноосвітня школа – дошкільний навчальний 
заклад», у тому числі 1 приватної форми власності (навчально-виховний комплекс 
«Загальноосвітня школа І -ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад «Ерудит»).

Всього  в  області  функціонує  780  дошкільних  навчальних  закладів,  із  них  
175 «Загальноосвітня школа – дошкільний навчальний заклад». Відсоток охоплення 
дітей різними формами дошкільної освіти становить 83 %, дітей п’ятирічного віку – 
100%.

Забезпечено  реконструкцію  та  ремонти  приміщень  дошкільних  навчальних 
закладів за рахунок коштів обласного бюджету (4,5 млн. грн. ) та місцевих бюджетів 
(8,0 млн. грн. ).

Загальна середня освіта 
Розпочато  системну  роботу  з  упорядкування  мережі  загальноосвітніх 

навчальних  закладів  з  метою  забезпечення  рівного  доступу  населення  області  до 
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якісної  освіти,  раціонального  використання  матеріально-технічних,  фінансових, 
кадрових ресурсів.

Всього в області функціонує  912 загальноосвітніх навчальних закладів різних 
типів і форми власності, загальний контингент яких становить понад 236 тис. учнів. 

Із загальної кількості закладів функціонує 43 інтернатні заклади  різних типів. 
Загальний  контингент  інтернатних  закладів  становить   7078 вихованців,   із  них  
1368  дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. 

У 2011 році за рахунок коштів державного бюджету (21,4 млн. грн.), обласного 
бюджету  (17,6  млн.  грн.) та  місцевих  (3,6 млн.  грн.) введено  в  експлуатацію
6 новобудов загальноосвітніх навчальних закладів у смт. Олександрівка Іллічівської 
міської ради (600 уч. м.), с. Павлівка Фрунзівського р-ну (192 уч. м.), с. Немирівське 
Балтського р-ну (185 уч. м. ), с. Ліски Кілійського р-ну  (480 уч. м.), с. Лиманське 
Ренійського р-ну (ІІ черга) (450 уч. м.), с. Ганнівка Тарутинського р-ну (108 уч.м.).

Продовжується  будівництво  та  реконструкція  7  шкіл  у  Тарутинському, 
Біляївському, Білгород-Дністровському, Великомихайлівському, Красноокнянському 
Ізмаїльському,  Балтському районах з подальшим введенням в експлуатацію.

Проведено  капітальні  ремонти  169  загальноосвітніх  навчальних  закладів за 
рахунок коштів державного бюджету (1,2 млн. грн.),  обласного (12,8 млн. грн.)  та 
місцевих (16,1 млн. грн.). 

Придбано за рахунок обласного бюджету 47 шкільних автобусів, за  рахунок 
коштів державного бюджету область отримала 7 шкільних автобусів.

Продовжувалась  робота  щодо  оновлення  шкільних  меблів,  комп’ютерних 
комплексів та іншого технологічного обладнання.

Створено 10 нових освітніх округів.
Відповідно до Державної цільової соціальної програми реформування  закладів 

для  дітей-сиріт  та  дітей,  позбавлених  батьківського  піклування,  реформування 
зазначених закладів здійснюється в  інтересах кожної дитини. Дотримується принцип 
родинного походження дитини при влаштуванні дітей з однієї сім`ї та створення в 
інтернатних закладах умов утримання дітей, наближених до сімейних та родинних.

Вирішується питання щодо реорганізації Одеської загальноосвітньої школи-
інтернату  №4  та  Одеського  навчально-виховного  комплексу  «Дитячий  будинок  
№ 9 – загальноосвітня школа І ступеня».

Продовжується  експеримент  регіонального  рівня  щодо  створення  закладів 
нового  типу  на  базі  Білгород-Дністровського  дитячого  будинку  для  дітей 
дошкільного і шкільного віку, Одеського дитячого будинку «Перлинка». 

З метою створення умов для розвитку обдарованих і  талановитих дітей,  їх 
самореалізації  Ізмаїльська  школа-інтернат  для  дітей-сиріт  і  дітей,  позбавлених 
батьківського  піклування,  реорганізована  в  Ізмаїльську  спеціалізовану  школу-
інтернат  –  військово–морський  ліцей  з  посиленою  військово-спортивною 
підготовкою.

Для  загальноосвітніх  інтернатних  закладів  придбано  комп’ютерні  та 
мультимедійні комплекси (1 млн. грн.), спеціальне обладнання для спеціальних шкіл-
інтернатів (0,5 млн. грн.).

У  2011  році  вдалося  не  тільки  зберегти  існуючу  мережу  позашкільних 
навчальних  закладів,  а  й  відкрити  нові  заклади.  Протягом  року  відкрито  
3 позашкільні  установи:  «Одеський  валеологічний  центр»  та  «Центр  вивчення 
англійської мови» приватної форми власності,  Гвоздавський будинок позашкільної 
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освіти і виховання Любашівського району комунальної форми власності. Всього року 
функціонує 119 позашкільних установ. 

У 2011 році 81,4 тис. дітей або 36,2% від загальної кількості дітей шкільного віку 
займалися  у гуртках позашкільних навчальних закладів.  Відсоток охоплення дітей 
позашкільною освітою в області за рік зріс на 1,7%. 

Активізовано роботу щодо залучення учнівської молоді до проведення обласних 
та  всеукраїнських масових заходів.  Упродовж 2011 року проведено 137 обласних, 
всеукраїнських  та  міжнародних  заходів  художньо-естетичного,  еколого-
натуралістичного,  туристсько-краєзнавчого,  науково-технічного  напрямів,  у  яких 
брали участь понад 180 тис. учнів.

Для участі у ІІ (обласному) етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких  робіт  учнів-членів  Малої  академії  наук  представлено  778 робіт.  За 
результатами  конкурсу  3  учнів  від  Одеської  області  стали  претендентами  на 
призначення стипендії Президента України. 

З  метою  підтримки  обдарованої  учнівської  молоді  започатковано  стипендії 
голови  обласної  державної  адміністрації  переможцям  обласного  етапу 
Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої 
академії наук України, у 18 районах області запроваджена виплата стипендій голів 
районних державних адміністрацій та голів районних рад. 

Професійно-технічна освіта
У 2011-2012 навчальному році первинну професійну підготовку, перепідготовку, 

підвищення кваліфікації за 169 простими та інтегрованими професіями здійснюють 
47 закладів професійно-технічної освіти, з них 10 - для потреб промисловості регіону, 
4 – для будівництва та комунального господарства, 12 – для сфери послуг, торгівлі та 
громадського харчування, 21 – для агропромислового комплексу області. Загальний 
учнівський контингент складає 18,6 тис. осіб.

У  2011  році  розпочато  підготовку  кваліфікованих  робітників  державним 
навчальним  закладом  «Одеський  центр  професійно-технічної  освіти  Державної 
служби  зайнятості».  За  рахунок  позабюджетних  надходжень  навчальних  закладів 
додатково  відкрито  17  нових  лабораторій  і  майстерень.  Поновлено  роботу 
Міжгалузевої ради з професійно-технічної освіти в Одеській області. 

Система вищої освіти Одеської області  спрямована на задоволення потреб 
молоді  в  отриманні  вищої  освіти,  ринку  праці  регіону  та  держави  в  цілому  у 
висококваліфікованих фахівцях. На території Одеської області розташовано 57 вищих 
навчальних  закладів  І-ІV  рівнів  акредитації.  Статус  національного  мають  9  ВНЗ. 
Підготовка  кадрів  з  вищою  освітою  здійснюється  майже  за  всіма  напрямами  та 
спеціальностями  за  освітньо-кваліфікаційними  рівнями  «молодший  спеціаліст», 
«бакалавр», «спеціаліст», «магістр». 

Контингент  студентів  становить  136,9  тис.  осіб  (денна  форма  навчання  -  
87,6  тис.  осіб).  У  коледжах,  технікумах,  училищах навчається  29,6  тис.  студентів 
(денна  форма  навчання  -  24,1  тис.  студентів)  та  107,3  тис.  студентів  -  у  ВНЗ  
ІІІ - ІV рівнів акредитації державної форми власності (денна - 63,5 тис. студентів).

Навчальний  процес  у  закладах  освіти  області  забезпечують  понад 
47тис. педагогічних працівників.
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У  2011  році  поширено  практику  встановлення  за  рахунок  коштів  місцевих 
бюджетів  заохочувальних надбавок та  доплат для окремих категорій педагогічних 
працівників, зокрема молодих спеціалістів та ветеранів педагогічної праці.

Протягом 2011 року забезпечено системну організацію навчання педагогічних 
працівників основам комп’ютерної грамотності.

Поширено практику застосування інформаційно-комунікаційних технологій у 
системі підвищення кваліфікації вчителів.

Поліпшено житлові умови 26 педагогічним працівникам.
Для  оновлення  матеріально-технічної  бази  санаторію-профілакторію 

«Учитель» профінансовано 171,0 тис. грн. 
Для  проведення  обласного  етапу  Всеукраїнського  конкурсу  «Учитель  року» 

профінансовано  72,0  тис.  грн.  Для  встановлення   щорічної  стипендії  переможцям 
обласного  етапу  Всеукраїнського  конкурсу  «Учитель  року»  затверджено  та 
профінансовано 146,3 тис. грн. 

Обласною  Комплексною  програмою  «Освіта  Одещини»  у  2011  році  на 
оздоровлення  дітей-сиріт  та  дітей,  позбавлених батьківського піклування,  з  числа 
вихованців  шкіл  інтернатів  та  професійно-технічних  навчальних  закладів 
передбачено 5,4 млн. грн., виділено 5,2 млн. грн. На зазначені кошти 282  дитини-
сироти з числа  вихованців закладів професійно-технічної освіти та 1267 дітей-сиріт з  
числа  вихованців  шкіл-інтернатів  оздоровились  на  базі  стаціонарних  оздоровчих 
таборів області. 

 Забезпечення розвитку охорони здоров'я
Медичну  допомогу  населенню  Одеської  області  надає  981  заклад  охорони 

здоров’я, 873 з яких утримуються за рахунок коштів місцевих бюджетів. Стаціонарну 
допомогу населенню області протягом 2011 року забезпечували 24 міських лікарні 
для  дорослих  та  5  –  для  дітей,  6  пологових  будинків,  25  центральних  районних 
лікарень,  3  селищних  та  1  районна.  Амбулаторне  обслуговування  населення 
здійснювали 40 жіночих консультацій, 17 стоматологічних поліклінік, 15 диспансерів 
різних профілів, 197 самостійних поліклінічних закладів, серед яких 173 лікарських 
амбулаторій, в тому числі 156 розташовані у сільській місцевості, 15 диспансерів та 
533 фельдшерсько-акушерських пунктів.

Крім того, в області функціонують 4 будинки дитини на 665 місць та 2 дитячих 
санаторії на 320 ліжок, в тому числі 120 ліжок для хворих на туберкульоз. 

В  області  продовжується  робота  щодо  розвитку  мережі  закладів  загальної 
практики/сімейної медицини, кількість яких по області зросла на 66 закладів (з 164 до 
230),  у  сільській  місцевості  розташовано 208 закладів  загальної  практики/сімейної 
медицини.  Основні  шляхи  зростання  кількості  амбулаторій  загальної 
практики/сімейної  медицини  в  сільській  місцевості  відповідно  до  вимог 
реформування, - реорганізація сільських дільничних лікарень та сільських лікарських 
амбулаторій у сільські амбулаторії загальної практики/сімейної медицини. Сільські 
лікарські  амбулаторії,  дільничні  лікарні  та  ФАПи  і  ФП  повністю  передані  на 
утримання районного бюджету.

Постійно  проводиться  робота  щодо  формування  Центрів  первинної  медико-
санітарної допомоги, як структурних підрозділів поліклінічних відділень центральних 
районних лікарень.
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Одним  із  головних  напрямків  раціонального  та  ефективного  використання 
бюджетних коштів, надання медичної допомоги відповідної якості є розвиток мережі 
денних  стаціонарів  та  стаціонарів  вдома.  Збільшилась  забезпеченість  населення 
області ліжками денних стаціонарів. Кількість ліжок збільшилась на 507, у тому числі 
на  466  -  в  медичних  закладах  сільських  районів.  За  звітний  період  показник 
забезпечення становив 11,8 ліжка на 10 тисяч населення проти 9,7 у 2010 році. 

Потужність  стаціонарних  закладів  охорони  здоров’я,  які  утримуються  за 
рахунок коштів місцевого бюджету, становить більше 18,0 тис. ліжок, що забезпечує 
75,9 ліжка на 10 тисяч населення, а з урахуванням ліжок інших відомств – 79,2.

Матеріально-технічна забезпеченість. За минулий рік для закладів охорони 
здоров’я  області  було  придбано:  4  санітарних  автомобіля  ШМД,  3  мопеди,  
15  апаратів  гемодіалізу,  8  УЗД,  61  електрокардіографів,  хроматолограф.  
14  інкубаторів  та  10  систем для  інтенсивної  терапії  новонароджених,  25  одиниць 
наркозно-дихальної  апаратури,  22  дефібрилятори,  3  реанімаційні  комплекси,  
142  одиниці  лабораторного  обладнання,  мамографічний  комплекс,  
8  рентгенодіагностичних  комплексів,  4  рентген-апарати,  2  пересувних  рентген-
апарати,  61 одиниця фізіотерапевтичного обладнання,  42 монітори спостереження, 
132 одиниці холодильного устаткування, 11 стоматологічних установок тощо.

З  метою  наближення  спеціалізованої  медичної  допомоги  населенню  різних 
регіонів  області  установлені  комп’ютерні  томографи  в  Любашівській  ЦРЛ, 
Котовській міській лікарні, Дунайській басейновій лікарні на водному транспорті м. 
Ізмаїл.  Реконструйовані  та  підготовлені  для  установки  комп’ютерних  томографів 
приміщення в обласній дитячій клінічній лікарні, Дунайській басейновій лікарні на 
водному транспорті. Придбано рентгенологічне та флюорографічне обладнання для 
закладів охорони здоров’я Біляївського та Овідіопольського районів. 

Введений  в  експлуатацію  новозбудований  та  оснащений  усім  необхідним 
лікувально-діагностичним обладнанням, лікувальний корпус міської лікарні у селищі 
Велика  Долина  Овідіопольського  району  потужністю  30  ліжок  та  поліклінічне 
відділення на 100 відвідувань за зміну. Введено в дію, після капітального ремонту, 
хірургічне відділення та відділення переливання крові Савранської ЦРЛ, хірургічне 
та  пологове  відділення  Іванівської  ЦРЛ,  хірургічне  відділення  Фрунзівської  ЦРЛ. 
Крім  того,  протягом  2011  року,  введено  в  експлуатацію:  пологове  відділення 
Красноокнянської  ЦРЛ,  ФАП  с.  Джугастрове  Іванівського  району,  ФП  
с.  Новопетрівка  Великомихайлівського  району,  АЗПСМ  с.  Великоплоске 
Великомихайлівського  району,  ФП  с.  Плоцьк  Арцизького  району,  АЗМСМ  
с. Демидово Березівського району.

Продовжується будівництво  лікувального  хірургічного  корпусу  обласної 
дитячої  клінічної  лікарні,  харчоблоку  обласного  онкологічного  диспансеру, 
інфекційного  корпусу  Любашівської  ЦРЛ.  Здійснюються  необхідні  заходи  щодо 
створення сучасного перинатального центру, з використанням передових технологій, 
потужністю 210 ліжок, на базі пологового відділення обласної клінічної лікарні. 

Проведені капітальні ремонти за рахунок коштів обласного бюджету в обласній 
стоматологічній  поліклініці,  опіковому  відділенні  обласного  медичного  центру, 
обласній психіатричній лікарні № 1, обласній психіатричній лікарні № 2, обласному 
шкірвенерологічному  диспансері,  обласному  протитуберкульозному  диспансері, 
обласній  туберкульозній  лікарні  з  відділенням  ІВВВ,  ФАПу  с.  Ставрове 
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Красноокнянського  району,  а  також  учбові  приміщення  та  гуртожиток  обласного 
базового медичного училища.

На  утримання закладів  охорони  здоров’я  області  у  2011  році  було 
профінансовано 1963,7 млн. грн. 

Стан  здоров’я  населення  області.  У  2011  році  число  пологів  становило  
29275, що на 710 більше попереднього року. Показник народжуваності за 2011 рік 
склав 12,1 на 1000 населення проти 12,0 за 2010 рік.  

Загальна  смертність  населення  по  області  дещо  знизилась  та  складала  
1440 випадків  на  100 тисяч  населення  проти  1528,3  випадків  у  2010 році.  Рівень 
малюкової смертності становив 9,05‰ проти 9,13‰ на 1000 народжених живими у 
попередньому році. Материнська смертність за 2011 рік зменшилась удвічі. 

На  фоні  значного  поширення  факторів  ризику  показник  первинної 
захворюваності  по  області  за  2011  рік  становив  72725,8  випадків  на  100  тисяч 
населення,  що практично відповідає  рівню минулого  року.  У структурі  первинної 
захворюваності  на  першому  місці  стоять  хвороби  органів  дихання  (42,2%),  на 
другому  залишаються  хвороби  системи  кровообігу  (8,7%),  на  третьому  –  травми, 
отруєння та нещасні випадки (7,2%). 

Один  з  найважливіших  показників  стану  здоров’я  населення  -  первинна 
інвалідність працездатного контингенту населення, яка  знизилась з 53,5 (2010 рік) до 
49,8 на 10 тисяч населення у 2011 році. Структура первинної інвалідності залишилась 
на попередньому рівні:  хвороби системи кровообігу – 27%, новоутворення – 17%, 
травми та отруєння – 10%.

У рамках реформи медичного обслуговування Програми економічних реформ 
на 2010-2014 роки проведено  підготовчу роботу по реформуванню системи охорони 
здоров’я,  а  саме  створення  на  території  області  госпітальних  округів.  Загальна 
кількість  населення  сільських  адміністративних  районів,  яка  включена  до 
обслуговування  закладами  госпітальних  округів,  становить  1262,3  тисяч жителів 
області. Враховуючи таку особливість області як відстань з півдня до півночі більш 
ніж  600  кілометрів,  її  хутірну  систему  поселення,  нерівномірну  щільність  по 
чисельності  населення,  округи  будуть  значно  відрізнятися  один  від  одного.  Так, 
найбільший  по  кількості  населення  (294,4  тисяч)  госпітальний  округ  планується 
створити в південній частині  області  на базі  Ізмаїльського району, найменшим по 
числу жителів буде Велико-Михайлівський госпітальний округ (79,2 тисяч чоловік), 
розташований в центральній частині регіону. 

Протягом  2012  року  в  області  передбачається  придбання  лікувально-
діагностичного  обладнання,  санітарних  автомобілів  для  забезпечення  надання 
медичної  допомоги  жителям  сільської  місцевості.  Також  передбачено  значне 
поліпшення  житлово-побутових  умов  медичних  працівників  сільських  закладів 
(пакет  «місцевих  стимулів»:  придбання  та  ремонт  житла  і  виділення  коштів  на 
виплату щомісячної надбавки).

 Забезпечення розвитку фізичної культури і спорту 
Фізкультурно-спортивний рух Одещини спрямовано на збереження і зміцнення 

здоров’я,  розвиток  фізичних,  морально-вольових  та  інтелектуальних  здібностей 
людини, організацію дозвілля.
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Протягом 2011 року розвиток фізичної культури та спорту в Одеській області 
забезпечувався  відповідно  до  Закону  України  «Про  фізичну  культуру  і  спорт», 
державної та обласної Програм розвитку фізичної культури і спорту.

Усіма видами фізкультурно-оздоровчої  і  спортивної  роботи охоплено майже 
667,0 тис. осіб населення області безпосередньо в 2859 колективах фізичної культури, 
343  спортивних  клубах,  74  дитячо-юнацьких  спортивних  школах  та  130  філіях  в 
селах і селищах, 360 територіальних фізкультурно-спортивних клубах, утворених при 
сільських і селищних радах.

Фізкультурно-оздоровчі послуги населенню регіону надають 361 спортивний і 
фізкультурно-оздоровчий  клуб  різних  форм  власності,  в  яких  займається  
59,8 тис. осіб. В області діє мережа системних фітнес-клубів та спортивних послуг.

В  області  функціонують:  1  обласний,  8  міських  (мм.  Южне,  Теплодар, 
Білгород-Дністровський,  Кілія,  Котовськ,  Ананьїв,  Біляївка,  смт  Затишшя) центрів 
фізичного здоров’я населення «Спорт для всіх». 

Відповідно  до  програми  розвитку  фізичної  культури і  спорту  у  Одеській 
області  на  період  до  2011  року проводилась  підготовка  спортсменів  області  до 
чемпіонатів  України,  Європи  та  світу;  до  участі  у  відбіркових  змаганнях  до  
ХХХ літніх Олімпійських та ХІV літніх Параолімпійських іграх

Беручи участь у змаганнях світового і європейського рівня спортсмени області 
вибороли 25 медалей з олімпійських, 31 – з неолімпійських видів спорту, 11 - медалей 
з  параолімпійської  програми,  15  медалей   -  з  дефлімпійської  програми  (глухі 
спортсмени).  Вибороли 4 ліцензії з олімпійських видів спорту до участі у ХХХ літніх 
Олімпійських  видах  спорту,  3  –  з  Параолімпійських  видів  спорту  для  участі  у  
ХIV літніх Параолімпійських видів спорту.

У всеукраїнському рейтингу область посідає  7 місце з розвитку олімпійських 
видів  спорту  та  5  –  з  неолімпійських.  До  складу  збірних  національних  команд 
України від області входять понад 400 спортсменів.

Протягом 2011 року забезпечено: 
 проведення масових  змагань  за  програмою обласної  спартакіади школярів, 

фізкультурно-спортивними товариствами – пошукові змагання «Юний спартаківець», 
ФСТ  «Колос»  -  «Хто  ти,  майбутній  олімпієць»  та  масові  змагання  з  футболу 
«Даруймо радість дітям» серед сільських школярів; 

 функціонування  мережі  позашкільних  закладів  спортивного  профілю:  
1  школи  вищої  спортивної  майстерності  «Олімпієць»,  65  дитячо-юнацьких 
спортивних  шкіл  (ДЮСШ),  9  спеціалізованих  ДЮСШ  олімпійського  резерву 
(СДЮСШОР), 2 спортивно-оздоровчих центрів, філій районних ДЮСШ – у 130 селах 
і селищах області, 3 центрів олімпійської підготовки (ЦОП);

 розвиток 76 олімпійських та неолімпійських видів спорту;
 участь провідних спортсменів області в чемпіонатах і кубках Європи;
 проведення обласних змагань з футболу на «Кубок губернатора»;
 участь  збірної  команди  Одеської  області  обласного  центру  «Інваспорт»  у 

Всеукраїнській Спартакіаді  «Повір у себе».
Провідним спортсменам олімпійцям і  паралімпійцям вручені  іменні  свідоцтва 

про призначення грошових виплат голови облдержадміністрації.
Проводились  роботи  з  реконструкції,  будівництва,  капітального  ремонту 

спортивних споруд: 
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- 19 листопада 2011 року відбулась значна подія в історії спортивного життя м. 
Одеса – урочисте відкриття нового стадіону «Чорноморець». Загальна кількість місць 
для  вболівальників  на  стадіоні  –  34,2  тисяч.  На  сучасному  спортивному  об’єкті 
відбулись дві ігри чемпіонату України.

- Здана  I черга відремонтованого сучасного спортивного комплексу «Академії 
спорту» (Дальницьке шосе, 2) сучасний спортивний зал, басейн, інші приміщення. 

- Закінчилась  реконструкція  льодового  катку  «Крижинка»,  на  базі  якої 
функціонує  спортивна  дитячо-юнацька  школа  з  фігурного  катання.  Проведено 
капітальний ремонт льодового обладнання, придбано льодоприбиральний комбайн. 

- Відкрита  перша  черга  побудованого  спортивного  залу  і  адмінприміщень 
дитячо-юнацької спортивної школи у м. Вилкове Кілійського району. 

Розробляється  проектно-кошторисна  документація  на  реконструкцію Палацу 
спорту у м. Одеса.

 Забезпечення розвитку культури, туризму:
Мережу  закладів  культури  і  мистецтв Одеської  області  складають  

1712  установ, серед  яких:  Одеський  національний  академічний  театр  опери  та 
балету,  Одеський  національний  філармонійний  оркестр;  22  заклади  обласного 
підпорядкування:  6  театрально  -  видовищних  підприємств,  3  обласні  бібліотеки,  
4 центри національних культур, 6 музеїв, 3 навчальні заклади культури і мистецтв; 
1688 міських та районних: 863 бібліотеки, 732 клубних заклади, 68 шкіл естетичного 
виховання,  25  районних  історико  -  краєзнавчих  музеїв.  В  області  працюють  
1736 бібліотек усіх систем та відомств, зокрема: 908 – публічних, спеціалізованих і  
спеціальних бібліотек незалежно від підпорядкування, 3 – обласних.

У  м.  Одеса  також  функціонують  заклади  культури  державного 
підпорядкування:  Національна  ордена  Дружби  народів  наукова  бібліотека  
ім.  М.  Горького,  державна  музична  академія  ім.  А.  Нежданової,  спеціалізована 
музична школа-інтернат  ім. проф. Столярського, державний цирк.

У 2011 році з обласного бюджету на сферу «Культура та мистецтво» виділено 
93,6  млн.  грн.,  в  тому  числі:  утримання:  учбових  мистецьких  закладів  –  
28,5 млн. грн.; театрально - видовищних закладів – 37,8 млн. грн.; обласних бібліотек 
– 6,1 млн. грн.; музеїв – 13,6 млн.. грн.; обласних центрів національних культур –  
3  млн.  грн.;  на  проведення  інформаційно-просвітницьких  та  мистецьких  заходів, 
програму розвитку базової мережі закладів культури і мистецтва Одеської області на 
2008-2011 роки – 4,6 млн. грн.

З  метою  забезпечення  стабільного  функціонування  культурно-мистецьких 
закладів регіону та задоволення культурних потреб мешканців області  проводилася 
оптимізація існуючої мережі закладів культури і мистецтва.

Для покращення матеріально-технічного  стану обласних закладів  та  установ 
культури  протягом  звітного  періоду  з  обласного  бюджету  було  проведено 
капітальний  ремонт  будинків  культури:  с.  Озерне  Ізмаїльського  району. 
Ананьївського районного будинку культури, Центру культури та мистецтва м. Кілія, 
будинку культури с. Жовтневе Болградського району – 1484 тис. грн., на капітальний 
ремонт  музичної  школи  с.  Старокозаче  Білгород-Дністровського  району  –  
1339  тис.  грн.,  на  ремонт  Одеського  музею  західного  та  східного  мистецтва  –  
3,0  млн.  грн.  На  передплату  періодичних  видань  для  обласних  бібліотек  та 
поповнення книжкових фондів бібліотек області 1,0 млн. грн. 
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Значна  увага  приділялась  питанням  соціального  захисту  працівників  сфери 
культури.  На  виплату  стипендій  ветеранам  культосвітньої  роботи,  творчим 
працівникам  похилого  віку,  ім.  М.  Огренича  для  молодих  вокалістів  з  обласного 
бюджету 2011 року було виділено 49,2 тис. грн. 

У  всіх  закладах  культури  області  протягом  звітного  періоду  проводилися 
інформаційно-просвітницькі  та  мистецькі  заходи  (книжкові  виставки,  науково-
практичні конференції, бесіди, диспути тощо).

З  метою підтримки та  розвитку  професійного  мистецтва  в  регіоні  протягом 
звітного періоду відбулися культурно - мистецькі акції, зокрема: 

- ХVІІ Міжнародний фестиваль сучасного мистецтва «Два дня і дві ночі нової 
музики»;

- Міжнародний фестиваль професійного мистецтва «Дунайська весна»; 
- культурно – мистецька акція «Майстри мистецтв – трудівникам сіла»; 
- Міжнародний  фестиваль  клоунів,  заходи  до  Міжнародного  Дня  музеїв  та 

проведення в рамках святкування  «Ночі в музеях»;
- Міжнародний театральний фестиваль «Зустрічі в Одесі» (вересень); 
- Міжнародний фестиваль мистецтв «Зустрічі друзів» (вересень); 
- Міжнародний Гринівський фестиваль «Алые паруса» (вересень); 
- Міжнародний джазовий фестиваль «Одеса Джаз Фест» (вересень); 
- Фестиваль – конкурс одеської фотографії (вересень).
Значною подією в культурному житті населення області стало проведення з  

15 по 23 липня 2011 року в Одесі Другого Одеського міжнародного кінофестивалю, 
гостями якого  стали кінематографісти з понад 20-ти країн світу. 

Протягом  2011  року  в  одеських  театрах  здійснено  19  нових  прем’єрних 
постановок, відбулося 805 вистав, які відвідало 264,5 тис. осіб. У 2011 році на оплату 
праці працівників закладів культури, які мають статус академічних, надано дотацій на 
загальну суму 6154,4 тис. грн.  

У бібліотечних закладах культури області протягом звітного періоду відбулися 
майже  75  значних  інформаційно-просвітницьких  та  мистецьких  заходів  (книжкові 
виставки,  науково  -  практичні  конференції,  бесіди,  диспути  тощо),  спрямовані  на 
утвердження  патріотизму,  духовності  і  моральності,  формування  національної 
свідомості населення шляхом відзначення державних свят, знаменних та пам’ятних 
дат з історії України. 

Протягом 2011 року обласні музеї відвідали 533,3 тис. осіб, фахівцями закладів 
проведено 6929 екскурсій, оформлено 141 тематичну виставку. 

Для  підтримки  творчих  здібностей  дітей  та  молоді,  надання  початкової 
мистецької  освіти  протягом  2011  року  в  області  функціонувало  68  початкових 
спеціалізованих мистецьких навчальних заклади, з них: музичних шкіл - 47, художніх 
шкіл - 5, шкіл мистецтв - 13; 1 хореографічна школа, 1 школа хорового мистецтва,  
1 театральна школа. Початковою мистецькою освітою охоплено 16751 учнів. 

Студенти та викладачі усіх мистецьких навчальних закладів постійно беруть 
участь у благодійній акції «Від серця до серця» зі збору коштів для хворих дітей.

З  метою збереження  базової  мережі  закладів  культури,  створення  умов  для 
розвитку  самобутніх  традицій  краю  і  всебічного  задоволення  культурних  потреб 
населення, сприяння інтеграції регіону в світовий культурний та інформацій простір 
в  області  рішенням  сесії  Одеської  обласної  ради  від  28  грудня  2011  року  
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№  364-VІ  затверджена  обласна  цільова  програма  «Культура  Одещини  -  
2012-2015 роки».

Туристична  інфраструктура області  налічує  1021  заклад  туристично-
рекреаційного та оздоровчого призначення, з них 258 готелів та аналогічних засобів 
тимчасового  розміщення,  708  закладів  оздоровчо-рекреаційного  призначення  
(бази-відпочинку, туристично-оздоровчі комплекси, будинки відпочинку, пансіонати) 
і 55 санаторно-курортних закладів. 

Суб’єктам  туристичної  діяльності  надавалось  сприяння  у  створенні  нових 
туристично-екскурсійних маршрутів та популяризації перспективних видів туризму, 
зокрема - культурно-пізнавального, оздоровчого, сільського та екологічного туризму. 
Розроблені та запроваджені нові екологічні тури  в українську частину дельти Дунаю, 
спеціалізовані  тури  з  активного  відпочинку,  а  також  тури  з  відпочинком  на  базі 
сільських садиб. 

Мережа туроператорів і  турагентів нараховувала 331 підприємство. З початку 
року послугами туроператорів і турагентів області скористалось 199,6 тис. туристів і 
екскурсантів, що на 6,3% більше у порівнянні 2010 роком. 

У 2011  році   Одеську  затоку  відвідало  73  океанських  круїзних  лайнера   під 
іноземним  прапором  та  здійснено  122  заходи  суден  типу  «ріка-море».  Сумарна 
кількість пасажирів на круїзних суднах склала  122,6 тис. осіб, що на 6,0 тис. більше, 
ніж в навігацію 2010 року.

Розпочали  роботу  нові  та  реконструйовані  заклади  розміщення.  У  лютому  
2011  року  у  м.  Одесі  урочисто  відкрито  5-ти  зірковий  готель  «Брістоль», 
розташований  у  будівлі,  яка  є  пам'ятником  архітектури  та  історично  визначною 
пам'яткою.  

Впродовж  літнього  туристично-оздоровчого  сезону  2011  року  у  санаторно-
курортних і  оздоровчих закладах області  оздоровлено 273,7 тис. осіб,  що на 7,0% 
більше, ніж у 2010 році. На базах, у закладах 1-2 денного перебування та в інших 
закладах відпочинку кількість відпочиваючих збільшилася на 9,7 тис. осіб. 

Для  підвищення  якості  екскурсійного  обслуговування  при  факультеті 
підвищення  кваліфікації  Одеського  державного  економічного  університету 
організовано функціонування курсів з підвищення кваліфікації екскурсоводів та гідів-
перекладачів. 

Впродовж  минулого  року,  за  результатами  курсової  підготовки  фахівців 
туристичного  супроводу,  обласною акредитаційною комісією з  видачі  дозволів  на 
право здійснення туристичного супроводу видано 50 дозволів на право здійснення 
туристичного супроводу. 

З метою комплексного вирішення проблемних питань та визначення пріоритетів 
подальшого  розвитку  туристичної  сфери  області  розроблено  та  затверджено 
рішенням сесії Одеської обласної ради від 26 серпня 2011 року № 204-VI Програму 
розвитку туристично-рекреаційної галузі Одеської області на 2011-2015 роки. 

 Сприяння  відродженню  осередків  традиційної  народної  творчості, 
національно-культурних традицій населення, художніх промислів і ремесел, 
роботі творчих спілок, національно-культурних товариств, асоціацій, інших 
громадських та неприбуткових організацій, які діють у сфері освіти, охорони 
здоров'я, культури, фізичної культури і спорту, сім'ї та молоді

Основним місцем проведення інформаційно-просвітницької роботи, організації 
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культурного  відпочинку  і  мистецького  аматорства  у  населених  пунктах  Одеської 
області є заклади культури клубного типу та публічні бібліотеки, краєзнавчі музеї. 
Сьогодні в області діють 737 клубних закладів, 685 з яких розташовані в сільській 
місцевості.  На  їх  базі  працюють  4332  любительських  об’єднання,  діють  
3  тис.  аматорських  художніх  колективів,  у  тому  числі  понад  500  національних 
колективів  різних  жанрів:  болгарські,  російські,  молдавські,  гагаузькі,  циганські, 
албанські тощо, 241 колектив має звання «народний» та «зразковий». 

Створення умов для збереження та розвитку культур національних меншин, що 
мешкають  на  теренах  Одещини,  збереження  самобутності,  зокрема  релігії,  мови, 
традицій і культурної спадщини, є одним із пріоритетних напрямків роботи закладів 
культури області. 

Фахівцями обласних центрів національних культур,  клубних та бібліотечних 
закладів  організовані  святкові  заходи,  присвячені  Дню  визволення  Болгарії, 
регіональний фестиваль  болгарської  культури,  міжнародний дитячий фольклорний 
фестиваль  «Дружба  без  кордонів»  в  рамках  проекту  «Діалог  між  культурам»  за 
участю  творчих  колективів  України,  Болгарії,  Румунії  (Болградський  район);  
ІІ  регіональний  фестиваль  єврейської  культури  та  фестиваль  –  конкурс  козацької 
пісні до Дня українського козацтва (Балтський район); районний фестиваль майстрів 
декоративно-ужиткового  мистецтва  «Мистецька  скарбниця  рідного  краю» 
(Великомихайлівський район); Всеукраїнський відкритий фестиваль хорового співу 
«Серпневий заспів» (м. Іллічівськ) тощо.

Художні  колективи області  брали участь  у  Міжнародних та  Всеукраїнських 
мистецьких акціях, зокрема:

- ансамбль  танцю  «Севда  Гюлю»,  вокальні  ансамблі  «Чали  кушу»  та 
«Церенкуца»  (Ренійській  район),  вокальний  ансамбль  «Журавушка»  (Ізмаїльський 
район), чоловічій вокальний козацький гурт «Чорномор» (м. Южне), кращі майстри 
декоративно - ужиткового мистецтва області та професійна художниця, член обласної 
організації  Національної  спілки  художників  України  Будурацька  Н.В.  -  у 
Міжетнічному  фестиваль  Євроргіону  «Нижній  Дунай»,  присвячений  етнічним 
меншинам регіонів - членів Єврорегіону (м. Галац , Румунія);

- вокальний козацький  гурт «Чорномор» (м. Южне) - у Міжнародній ярмарці у 
м. Лодзь (Польща); 

- вокальний ансамбль «Родолюбіє» с. Калачева Болградського району - у святі  
Дня общини «Тунжа» (Республіка Болгарія);

- духовий  оркестр  «Юність»  с.  Троїцьке  Біляївського  району  -  у 
Всеукраїнському  фестивалі-конкурсі  духових  оркестрів  та  оркестрів  народних 
інструментів  «Весняний  камертон  -  2011  (м.  Севастополь),  а  духовий  оркестр 
будинку  культури  с.  Визирка  Комінтернівського  району  –  у  конкурсі  духових 
оркестрів України «Моршин -2011» (Львівська область); 

- хореографічний ансамбль «Ритми планети» с. Усатове Біляївського району – у 
Міжнародному музичному фестивалі дітей та молоді «Свято весни - 2011» (м. Прага, 
Чехія);

- солісти  -  виконавці  Кілійського  району  –  у  Всеукраїнському  фестивалі 
«Мерцишор» (м. Чернівці);

- вокальний  ансамбль  «Ретро»  Кілійського  району  –  у  Всеукраїнському 
фестивалі «Писанка» (м. Коломия);
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- ансамбль танцю «Бессарабський сувенір» Білгород-Дністровського району – у 
Міжнародному фестивалі «Музыка белых ночей» в рамках відкритого фестивалю – 
конкурсу хореографічного мистецтва «Слов’янський кубок» (м. Санкт - Петербург);

- ансамбль  пісні  танцю  «Гердан»  Арцизького  району  -  у  Міжнародному 
фольклорному фестивалі (республіка Болгарія);

- творчі колективи Ізмаїльського району: вокальний ансамбль «Співаночка» - у 
міжнародному  фестивалі  болгарської  музики  і  танцю  «С  България  в  съерцето»  
(м. Коварна, республіка Болгарія), оркестр духових інструментів «Ташбунари» -  у  
ІІІ фестивалі духової музики «Фанфари Ялти» (АР Крим), ансамбль танцю «Колорит» 
–  у  міжнародних  фестивалях  хореографічного  мистецтва  (республіка  Болгарія, 
Туреччина),  танцювальний  ансамбль  «Веселія»  –  у  міжнародному  фестивалі  (м. 
Судак,  АР  Крим),  народний  ансамбль  пісні  та  танцю  «Дор  Бассарабян»  –  у 
міжнародному фестивалі етнічної культури (м. Суліна, Румунія); 

- ансамбль «Родничок» Болградського району - у фестивалі татарської культури 
«Хидирлез» (м. Сімферополь). 

В області реалізується Програма підтримки розвитку національних меншин та 
діяльності національно-культурних товариств на 2010-2012 роки. 

Для  підтримки  національних  меншин  відповідно  до  Програми  у  2011  році 
виділено  210,5  тис.  грн.  За  рахунок  цих  та  спонсорських  коштів  проводяться 
різноманітні  заходи,  спрямовані  на  збереження  та  розвиток  національної 
самобутності. Так, у 2011 році проведено: 15 фестивалів, 3 «круглих столи», понад 
100 різнопланових заходів.  

Поряд  з  цим,  вивчаються  і  аналізуються  тенденції  етнонаціонального  і 
етнокультурного  розвитку  на  території  області.  З  цією  метою  проведено  
3  Міжнародні  конференції,  освітня  конференція  «Лімуд»,  форум Дні  культурного 
діалогу  Україна-Румунія  на  тему:  «Існування  традиційної  етнічної  культури  у 
просторі  сучасного  міста»,  тематичні  семінари  та  презентації.  За  ініціативи 
національно-культурних  організацій  та  сприяння  облдержадміністрації  видано 
різноманітну друковану продукцію.

Важливою подією стало відзначення другої річниці діяльності, відкритого за 
ініціативи Асоціації колишніх в’язнів гетто та нацистських концтаборів і підтримки 
облдержадміністрації,  в  м.  Одеса  музею  Голокосту.  Також  відбулися:  акція 
«Хотинський набат», присвячена 68-й річниці трагедії - знищення білоруського села 
Хатинь; відкриття виставки «Шляхи зникнення. Пам’ять євреїв і ромів Трансністрії» 
до  Міжнародного  дня  Голокосту  ромів;  пам'ятні  вечори  з  нагоди  70-ої  річниці 
депортації німців Поволжя; мітинг у Прохоровському сквері біля меморіалу «Пам’яті 
жертв Голокосту» та вечір спогадів, приурочений до Міжнародного дня пам'яті жертв 
Голокосту.

На  виконання  Закону  України  «Про  ратифікацію  Європейської  хартії 
регіональних  мов  або  мов  меншин»  здійснюється  підтримка  діяльності  недільних 
національних шкіл, яких в області  нараховується 17. У 2011 році  на забезпечення 
виконання  положень  Європейської  хартії  регіональних  мов  або  мов  меншин  з 
обласного бюджету виділено 40,0 тис. грн. За рахунок цих коштів профінансовано 
створення  та  трансляція  телепередач  з  висвітлення  життєдіяльності  гагаузької 
спільноти Одещини та  гагаузького  національно-культурного  товариства  «Бірлік»  і 
видання літератури болгарською та молдовською мовами.

В області забезпечується широкий доступ представників національних меншин, 
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як і всіх громадян, до друкованих та електронних ЗМІ. В ефірі обласного радіо та 
обласному  телебаченні  транслюються  щотижневі  передачі  «Роден  край» 
(болгарською  мовою),  «Ана  Тарафи»  (гагаузькою  мовою),  «Плаюл  натал», 
«Актуалітець»,  «Фольклор»,  «Фелічітаре»  (молдовською  мовою)  тощо.  У 
телепередачі  «Багатобарвна  Одещина»  щотижня  висвітлюється  діяльність 
національних товариств Одеської області.

Практично всі засоби масової інформації постійно вміщують матеріали щодо 
розвитку національних культур, міжнаціональних відносин, діяльності національних 
громад. В районах компактного проживання національних спільнот (Болградський, 
Ренійський,  Ізмаїльський,  Арцизький,  Тарутинський,  Татарбунарський)  місцеві 
районні газети ведуть рубрики, тематичні сторінки національними мовами.

За фінансової підтримки з обласного бюджету у 2011 році видавалися газети 
«Роден край» Асоціації  болгар України та  «Лучаферул» молдавської  національно-
культурної асоціації.

Протягом 2011 року проводились спільні заходи з громадськими організаціями, 
постійно реалізовувались молодіжні проекти.

Управління у справах сім’ї та молоді облдержадміністрації плідно співпрацює з 
дитячими,  молодіжними  громадськими  організаціями  та  лідерами  студентського 
самоврядування,  серед  яких:  ВМГО «Молоді  Регіони»,  ГО «Партнер»,  «Асоціація 
сучасного  танцю  України»,  «АISEC»,  МГО  «Колокол»,  МГО  «Студентська 
республіка», МГО «Нове покоління», ДГО «ІРБІС» та інші.

З метою формування здорового способу життя серед дітей і молоді, розвитку 
молодіжного  та  дитячого  волонтерського  руху  у  травні  2011  року  відбулась  
VІ-та щорічна Всеукраїнська благодійна акція допомоги дітям «Серце до серця». До 
проведення акції були залучені понад 4 тис. волонтерів з числа членів молодіжних і 
дитячих  громадських  організацій,  учнів  загальноосвітніх,  позашкільних,  студентів 
професійно-технічних,  вищих  навчальних  закладів.  24  жовтня  відбулося  вручення 
медичного обладнання  хворим дітям Одеської області.

У  вересні  на  базі  Дитячого  центру  «Молода  гвардія»  пройшов  фінал  IV-го 
Всеукраїнського фестивалю - конкурсу «Молодь обирає здоров’я», співорганізатором 
якого було управління у справах сім’ї та молоді обласної державної адміністрації. У 
фіналі фестивалю взяла участь 31 команда з усіх регіонів України.

5  травня  2011  року  молодіжною  організацією  «Колокол»  спільно  з 
координаційною радою молодіжних організацій за підтримки управління у справах 
сім’ї  та  молоді  обласної  державної  адміністрації  проведено  акцію  «Прапор 
Перемоги».  Надається  підтримка  громадській  молодіжній  організації  «Нове 
покоління»,  яка  протягом  п’яти  років  впроваджує  молодіжний  проект  «Школа 
молодого  політика».  Проект  спрямований  на  розвиток  лідерських  якостей  у 
молодіжних  лідерів,  виявлення  активної  молоді,  виховання  молодих  політичних 
діячів,  майбутніх  державних  службовців  м.  Одеси  та  Одеської  області.  В  рамках 
даного проекту стажування пройшло понад 600 осіб.

 Підготовка  і  подання  на  затвердження  ради  пропозицій  щодо 
організації  територій  і  об'єктів  природно-заповідного  фонду  місцевого 
значення  та  інших  територій,  що  підлягають  особливій  охороні;  внесення 
пропозицій до відповідних державних органів щодо оголошення природних та 
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інших  об'єктів,  що  мають  екологічну,  історичну,  культурну  або  наукову 
цінність, пам'ятками історії або культури, які охороняються законом

З метою розширення природно-заповідного фонду для прийняття відповідного 
рішення  до  обласної  ради  направлено  проект  створення  ботанічного  заказника 
місцевого значення «Новопавлівський» у Ширяївському районі площею 200 га.

З  метою  створення  національного  природного  парку  «Куяльницький» 
Держуправлінням  направлені  17  звернень  до  сільських  рад  навколо  Куяльницького 
лиману  про  надання  погодження  на  створення  парку.  Взято  участь  у  громадських 
слуханнях із залученням науковців, громадських екологічних організацій. 

На  території  області  розташовані  видатні  споруди,  комплекси  історичної 
забудови,  археологічні  об’єкти  IV-V  ст.  до  нашої  ери,  а  також  етнографічні  і 
культурні об’єкти, що входять до національної скарбниці культурної спадщини.

Протягом 2011 року до Державного Реєстру нерухомих пам’яток України за 
категорією  місцевого  значення  занесено  22  пам’ятки  культурної  спадщини,  які 
розташовані на території м. Одеса та Одеської області. 

До переліку щойно виявлених об’єктів культурної спадщини занесено 2 об’єкти з 
метою  подальшого  вирішення  питання  щодо  їх  оголошення  пам’ятками  шляхом 
занесення до Державного реєстру нерухомих пам’яток України.

 Вжиття необхідних заходів щодо ліквідації  наслідків надзвичайних 
ситуацій відповідно до закону, інформування про них населення, залучення в 
установленому  законом  порядку  до  цих  робіт  підприємств,  установ  та 
організацій, а також населення

Протягом  2011  року  проведено  44  засідання  комісії  з  питань  техногенно-
екологічної  безпеки  та  надзвичайних  ситуацій  облдержадміністрації  (далі  ТЕБ  та 
НС),  із  них  6  планових  та  38  позапланових.  На  засіданнях  було  розглянуто  
64  питання,  із  яких  43  питання  розглянуто  на  позачергових  засіданнях.  Основні 
зусилля  комісії  ТЕБ  та  НС  облдержадміністрації  були  направлені  на  поліпшення 
санітарно-епідеміологічного  благополуччя  населення  у  весняно-літній  період; 
покращення  господарсько-питного  водопостачання  населених  пунктів  області; 
підвищення  пожежної  безпеки  населених  пунктів  та  об’єктів  господарської 
діяльності; забезпечення готовності об’єктів комунального господарства до роботи в 
осінньо-зимовий період 2011 – 2012 років.

Протягом 2011 року проведено:
- збори-наради  з  керівним  складом  ЦО  (ЦЗ)  області  щодо  техногенного  та 

протипожежного захисту лісів та сільгоспугідь у весняно-літній пожежонебезпечний 
період, підготовки до зернозбиральної кампанії  2011 року та забезпечення захисту 
місць  відпочинку  і  оздоровлення  громадян  у  2011  році  щодо  техногенного  та 
протипожежного  захисту  закладів  освіти  та  підготовки  до  навчального  
2011/2012 року;

- тренування  органів  управління  територіально  підсистеми  ЄДС  НС  щодо 
виконання завдань з організації безпечного пропуску весняного льодоходу, повені та 
паводків; 

- комплексні  навчання  з  силами  ЦО  міст  Іллічівськ,  Б.Дністровський  та 
Біляївського,  Березівського,  Б.Дністровського,  Савранського,  Татарбунарського  та 
Болградського районів. Здійснена перевірка готовності їх до дій за призначенням;
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- тренування з органами управління та силами ЦЗ на залізничному транспорті 
та на хімічно-небезпечному об’єкті (ОПЗ);

- тренування  органів  управління  територіальних  підсистем  ЄДС  НС  щодо 
готовності до роботи в осінньо-зимовий період.

Проводилась  подальша  робота  щодо  паспортизації  потенційно-небезпечних 
об’єктів та уточнення переліку потенційно-небезпечних об’єктів Одеської області. За 
результатами моніторингу потенційно-небезпечних об’єктів визначено і підготовлено 
до  розгляду  та  затвердження  обласною  комісією  з  питань  техногенно-екологічної 
безпеки та надзвичайних ситуацій (далі ТЕБ та НС) Перелік потенційно небезпечних 
об’єктів Одеської області. На 01.01.2012р. кількість їх складає 816 об’єктів.

Здійснювався  контроль  за  ходом  ідентифікації  та  декларування  безпеки 
об’єктів підвищеної небезпеки згідно вимог постанови Кабінету Міністрів України  
від 11.07.2002р. № 956.

Надані  відповідні  матеріали  щодо  виділення  коштів  на  проведення 
протизсувних  та  берегоукріплювальних  робіт  для  включення  у  загальнодержавну 
програму захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та 
природного характеру на 2012-2016 роки.

Триває  робота  щодо  створення  локальних  систем  виявлення  зараження 
небезпечними  хімічними  речовинами  (далі  НХР)  та  оповіщення  населення,  яке 
проживає у зонах можливого зараження при аваріях на хімічно-небезпечних об’єктах.

Скореговані  сумісні  плани  дій  та  порядку  взаємодії  при  виникненні 
надзвичайних ситуацій.

Протягом  року  вирішено  питання  щодо  виділення  із  Державного  бюджету 
коштів,  необхідних  для  утилізації  непридатних  до  використання  хімічних  засобів 
захисту  рослин  (ХЗЗР).  Мінприроди  України  у  2011  році  за  рахунок  Державного 
фонду  охорони навколишнього  природного  середовища за  межі  України вивезено 
непридатних хімічних засобів  захисту рослин у  кількості  1711,1  тони на загальну 
суму 38,4 млн. грн.

З обласного фонду охорони навколишнього природного середовища виділені 
кошти в сумі 3,615 млн. грн. для вивезення та ліквідації 147,347 тонн непридатних до 
використання хімічних засобів захисту рослин зі складу в с. Саф’яни Ізмаїльського 
району.  Всі  непридатні  хімічні  речовини,  що  зберігалися  на  даному  складі, 
ліквідовані.

На  фінансування  заходів,  пов’язаних  з  ліквідацією  наслідків  надзвичайних 
ситуацій з резервного фонду обласного бюджету у 2011 році виділено 2,045 млн. грн., 
що складає близько 71% загального обсягу резервного фонду. 

Для  запобігання  та  ліквідації  надзвичайних  ситуацій  закуплено  пально-
мастильних матеріалів  на загальну суму 2 млн. грн. 

Відповідно до Наказу МНС України від 07.06.2011р. № 587 «Про затвердження 
Методичних  рекомендацій  щодо  порядку  створення,  обладнання  та  забезпечення 
функціонування консультаційних пунктів з питань цивільного захисту при житлово-
експлуатаційних  організаціях  та  сільських  (селищних)  радах».  Відповідними 
розпорядженнями  голів  райдержадміністрацій  та  міських  голів  запропоновано 
утворення консультаційних пунктів у містах та на території районів області.

Складено списки осіб, які відповідають за роботу консультаційних пунктів при 
житлово-експлуатаційних  організаціях  та  сільських  (селищних)  радах  на  території 
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міст та районів області, а також включено їх до плану комплектування навчально-
методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Одеської області 
слухачами  на  2012  рік.  Надана  методична  та  організаційна  допомога  місцевим 
органам  виконавчої  влади,  органам  місцевого  самоврядування  щодо  порядку 
утворення, обладнання та забезпечення функціонування навчально-консультаційних 
пунктів,  а саме,  управлінням спільно з навчально-методичним центром цивільного 
захисту та безпеки життєдіяльності Одеської області розроблені та розміщені на сайті 
управління  з  питань  надзвичайних  ситуацій  облдержадміністрації  «Методичні 
рекомендації з організації роботи консультаційних пунктів щодо дій у надзвичайних 
ситуаціях  при  житлово-експлуатаційних  органах,  сільських  (селищних)  радах 
Одеської  області».  У  даних  рекомендаціях  розкритий  інтегрований  підхід  до 
створення  консультаційних  пунктів,  мета,  завдання  та  функції  роботи  пунктів, 
визначена методика підготовки та проведення роботи з населенням щодо навчання 
його діям у надзвичайних ситуаціях. 

За  програмами  теоретичної  підготовки  на  Обласних  курсах  підвищення 
кваліфікації керівних кадрів і фахівців та Міських курсах підготовлено за державним 
замовленням всього 3076 осіб, із них державних службовців 423 особи і працівників 
державних підприємств,  установ  та  організацій  2468 осіб,  а  також за  програмами 
теоретичної  підготовки  на  договірних  умовах  підготовлено  262  особи,  із  них 
працівників  суб’єктів  господарювання  з  високим  ступенем  ризику  92  особи  та 
працівників інших суб’єктів господарювання недержавної форми власності 167 осіб. 
За програмами практичної підготовки на Міських курсах під час об’єктових навчань і 
тренувань проведено всього 259 заходів, на яких підготовлено 38968 осіб. Із них під 
час об’єктових навчань і тренувань проведено 126 комплексних об’єктових навчань, 
у тому числі ДЦЗ, ТБД, ПНО, ПЗ на яких було підготовлено 34862 особи, штабних 
об’єктових тренувань 114 та підготовлено 3572 особи і тактико-спеціальних навчань 
19 на яких підготовлено 534 особи. 

Підписані  спільні  плани  з  організаціями,  відповідно  до  яких  проводиться 
спільна робота з питань безпечної життєдіяльності населення Одеської області: ГУ 
МНС України в Одеській області, управління праці та соціального захисту населення, 
у  справах  сім’ї  та  молоді,  охорони  здоров’я,  культури  і  туризму,  освіти  і  науки, 
обласною  організацією  товариства  Червоного  хреста  України,  релігійними 
конфесіями,  департаментом  міського  господарства  Одеської  міської  ради. 
Щоквартально розробляються спільні звернення до прихожан релігійних конфесій. 

В  області  протягом  квітня-травня  проводилися  26  громадських  акцій 
«Запобігти.  Врятувати. Допомогти», у тому числі у м. Одеса. на Куликовому полі 
пройшла масштабна акція, присвячена 26-й річниці аварії на ЧАЕС, в якій приймали 
участь представники товариства «Червоний хрест».

Протягом  квітня-травня  було  організовано  та  проведено  «Тиждень  знань  з 
основ  безпеки  життєдіяльності»  в  531  дошкільному  та  728  загальноосвітньому 
навчальних закладах Одеської області.

Під час проведення заходів було організовано виступи співробітників МНС на 
відкритих уроках, 25 виступів Дружин юних пожежних, 266 екскурсій до пожежних 
частин,  173  вікторини  та  конкурсів,  234  практичних  занять.  Серед  дітей 
розповсюджено наглядну агітацію 3940 екземплярів.

У квітні в області проходили районні та міський етапи збору-змагання «Школа 
безпеки». З 13 по 15 травня 2011 року в УДЦ «Молода гвардія» м. Одеси пройшов 
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обласний етап збору-змагання «Школа безпеки». Усього у русі Школа безпеки брали 
участь 46 шкільних команд. Було залучено до рятувальної справи понад 500 дітей.

Під  час  пожежонебезпечного  періоду  особлива  увага  приділялась 
попередженню виникненню пожеж під час дитячих пустощів з вогнем, у зв’язку з 
цим серед учнів шкіл організовано та проведено шкільні, районні, зональні та обласні 
етапи фестивалю «Дружин юних пожежних» (ДЮП).  У дитячому центрі  «Молода 
гвардія» проведено обласний фестиваль «Дружин юних пожежних».  В навчальних 
закладах  області  на  початку  жовтня  проведено  тиждень  знань  безпеки 
життєдіяльності.  Проводились  районні,  обласні  та  міські  збори-змагання  «Школа 
безпеки» та організовано і проведено ХVІІ етап Всеукраїнського фестивалю «Дружин 
юних пожежних».

Удосконалювались  методи  пропаганди  заходів  і  знань,  спрямованих  на  дії  
населення  при виникненні  надзвичайних ситуацій.  Основною формою цієї  роботи 
була  просвітницька  та  інформаційно-роз'яснювальна  діяльність  у  засобах  масової 
інформації,  проведення  інструктивно-методичних  занять  та  виступи  фахівців 
управління  з  питань  надзвичайних  ситуацій  облдержадміністрації  перед 
працівниками і керівним складом ряду об'єктів господарської діяльності, навчальних 
закладів міст і районів області.

За  звітний  період  управлінням  з  питань  надзвичайних  ситуацій 
облдержадміністрації проведено 10 прес-конференцій, одну пряму телефонну лінію.

На сторінках газет надруковано 417 заміток. На обласному та міських каналах 
телебачення вийшло 158 матеріалів про поліпшення стану безпеки життєдіяльності 
населення.  Вийшло  269  матеріалів  по  обласному  та  міському  радіо  про  роботу 
управління та надзвичайні події, що сталися в області.

 Координація  на  відповідній  території  діяльності  місцевих 
землевпорядних органів

З  метою  забезпечення  ефективного  використання  земельного  фонду  області 
Головним  управлінням  економіки  облдержадміністрації  спільно  з  органами 
виконавчої влади та місцевого самоврядування у 2011 році здійснювався моніторинг 
та відповідна робота щодо перегляду діючих договорів оренди землі та укладання 
додаткових  угод  з  приведення  договорів  у  відповідність  до  норм  чинного 
законодавства  та  ставок  орендної  плати  на  рівні  встановленому  чинним 
законодавством України. 

Укладання тимчасових договорів оренди та додаткових угод дало можливість 
отримати  57505,3  тис.  грн.  від  плати   за  користування  земельними  ділянками. 
Отримані  кошти  направлені  на  будівництво,  капітальний  ремонт  та  утримання 
об’єктів соціальної інфраструктури в районах області.

У  2011  році  було  розроблено  Положення  про  конкурсний  відбір  суб’єктів 
оціночної діяльності для проведення експертної грошової оцінки земельних ділянок 
несільськогосподарського  призначення,  на  яких  розташовані  об’єкти  нерухомого 
майна  та  затверджено  розпорядженням  голови  облдержадміністрації  від  
19.09.2011р.  №  763/А-2011.  Зазначене  розпорядження  направлене  на  створення 
конкурентних засад з відбору суб’єктів оціночної діяльності та відкриває перспективу 
отримання надходжень до місцевих бюджетів.

У  рамках  реалізації  Регіональної  програми  розвитку  земельних  відносин  та 
охорони  земель  на  2011-2013  роки  проведено  роботи  з  інвентаризації  земель  на 
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території  Березівського,  Білгород-Дністровського,  Біляївського,  Комінтернівського, 
Овідіопольського  районів,  Білгород-Дністровської  міської  ради  (в  межах  та  за 
межами  населених  пунктів).  Проводились  роботи  з  нормативно-грошової  оцінки 
земель  несільськогосподарського  призначення  за  межами  населених  пунктів  та 
розмежування  земель  державної  та  комунальної  власності  в  межах  населених 
пунктів.

Щомісячно  Головним  управлінням  Держкомзему  у  Одеській  області 
проводяться  за  участю  начальників  територіальних  підрозділів  колегії,  семінари, 
апаратні  наради  з  питань  основної  діяльності  та  щотижневі  селекторні  наради  з 
питань ведення державного земельного кадастру. 

 Здійснення  контролю  за  використанням  коштів,  що  надходять  у 
порядку відшкодування втрат сільськогосподарського і  лісогосподарського 
виробництва, пов'язаних із вилученням (викупом) земельних ділянок

Загальна  сума  втрат,  що  підлягає  сплаті  згідно  рішень  (розпоряджень)  за  
2011 рік (всього затверджених за 2011 рік) становить 8840,8 тис. грн.

Загальна сума коштів відшкодованих втрат складає 6315,2 тис. грн. з них до 
обласного бюджету – 1954,3 тис. грн.,  до районного бюджету – 872,2 тис грн.,  до 
місцевого бюджету – 3488,7 тис. грн. Заборгованість на кінець 2011 року становила 
2525,6 тис. грн..

 Забезпечення  виконання  заходів  з  відстеження  результативності 
регуляторних актів, прийнятих обласною радою

За станом на 01.01.2011р. в обласній раді діяло 2 регуляторних акти:
– Тимчасове положення про порядок проведення земельних торгів в Одеській 

області, затверджене рішенням обласної ради від 17 серпня 2007 року № 316-V;
– Правила  користування  маломірними  суднами,  плавзасобами  на  водних 

об’єктах в Одеській області, затверджені рішенням обласної ради від 1 листопада  
2003 року № 224-ХХІV (зміни від 29 лютого 2008 року № 485-V).

У рамках  виконання Закону України «Про прискорений перегляд регуляторних 
актів,  прийнятих  органами  та  посадовими  особами  місцевого  самоврядування», 
зазначені  регуляторні  акти  обласною  радою  було  переглянуто  (1  –  потребував 
скасування, 1 – внесенню змін).

За результатами перегляду головою обласної державної адміністрації внесено 
на розгляд сьомої сесії обласної ради проект рішення обласної ради «Про внесення 
змін до рішення Одеської обласної ради від 1 листопада 2003 року № 224-XXIV «Про 
затвердження Правил користування маломірними суднами, плавзасобами на водних 
об’єктах в Одеській області», який був прийнятий на сесії (рішенням обласної ради 
від 26 серпня 2011 року № 214-VI).

Обласною  державною  адміністрацією  внесені  пропозиції  щодо  розробки  у  
2012 році облдержадміністрацією проектів регуляторних актів обласної ради:

– «Про затвердження Порядку  утворення  та  функціонування індустріальних 
(промислових) парків в Одеській області»;

– «Про  затвердження  механізму  компенсації  перевезень  пасажирів  за 
регульованими тарифами на автобусних маршрутах загального користування».
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Зазначені проекти регуляторних актів включені до Плану діяльності  Одеської 
обласної  ради  VІ  скликання  з  підготовки  регуляторних  актів  на  2012  рік, 
затвердженого рішенням обласної ради від 09.12.2011р. № 353-VІ.

Після їх прийняття будуть проведені заходи з відстеження результативності.

 Погодження  у  випадках,  передбачених  законом,  з  відповідними 
сільськими, селищними, міськими радами питань щодо розподілу коштів за 
використання  природних  ресурсів,  які  надходять  до  фондів  охорони 
навколишнього природного середовища

Відповідно  до  Положення  про  обласний  фонд  охорони  навколишнього 
природного середовища та Порядку планування і  фінансування природоохоронних 
заходів з обласного фонду (далі – Порядок), керуючись Переліком видів діяльності, 
що  належить  до  природоохоронних  заходів,  затвердженим  постановою  Кабінету 
Міністрів  України  від  17  вересня  1996  року  №  1147,  на  підставі  наданих 
структурними  підрозділами  обласної  державної  адміністрації,  виконавчими 
комітетами рад міст обласного значення та районними державними адміністраціями 
запитів  Державне  управління  охорони  навколишнього  природного  середовища 
визначає екологічну доцільність проведення природоохоронних заходів і  формує з 
них  проект  Переліку  на  бюджетний  рік  з  урахуванням  пропозицій,  поданих 
депутатами обласної ради та погоджується з постійними комісіями обласної ради з 
питань  екології,  природокористування,  надзвичайних  ситуацій  і  ліквідації  їх 
наслідків,  з питань бюджету та банківської діяльності.  У подальшому цей Перелік 
затверджується рішенням сесії обласної ради. 

 Підготовка  проектів  рішень  про  віднесення  лісів  до  категорії 
захисності, а також про поділ лісів за розрядами такс у випадках і порядку, 
передбачених законом

У  2011  році  обласним  управління  лісового  та  мисливського  господарства 
проекти рішень про віднесення лісів до категорії захисності, а також про поділ лісів 
за  розрядами такс,  не  готувались,  оскільки вже були прийняті  відповідні  рішення 
обласної ради у 2009 році.

 Визначення  відповідно  до  законодавства  режиму  використання 
територій рекреаційних зон

Згідно із Земельним кодексом України до земель рекреаційного призначення 
належать землі, які використовуються для організації відпочинку населення, туризму 
та  проведення  спортивних  заходів.  До  природних  територій  та  об'єктів,  що 
підлягають  особливій  охороні,  Закон  України  "Про  охорону  навколишнього 
природного середовища" відносить об'єкти природно-заповідного фонду, курортні та 
лікувально-оздоровчі, рекреаційні, водозахисні, полезахисні та інші типи територій та 
об'єктів, що визначаються законодавством України. Особливості правового режиму 
використання територій рекреаційних зон залежать від виду природних об'єктів на 
них, місця їх розташування, а також виду об'єкту, який визначений як рекреаційний. 
Головним  чином,  ці  особливості  закріплюються  землевпорядними  і  проектними 
документами та регулюються законодавством у сфері земельних відносин, лісового, 
водного господарства та охорони навколишнього природного середовища.
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Відповідно  до  чинного  законодавства  на  території  області  нараховується  
22  населених  пункти,  віднесені  до  курортних,  в  яких  розташовано  708  закладів 
оздоровчо-рекреаційного  призначення  (бази-відпочинку,  туристично-оздоровчі 
комплекси, будинки відпочинку, пансіонати) і 55 санаторно-курортних закладів. 

Впродовж  літнього  туристично-оздоровчого  сезону  2011  року  у  санаторно-
курортних і  оздоровчих закладах області  оздоровлено 273,7 тис. осіб,  що на 7,0% 
більше, ніж у 2010 році. Із загальної кількості оздоровлених упродовж тривалого часу 
найбільше оздоровлено у санаторно-курортних і оздоровчих закладах, розташованих 
на території Білгород-Дністровської міської ради, м. Одеса та Кілійського району.

 Затвердження  для  підприємств,  установ  та  організацій, 
розташованих  на  відповідній  території,  лімітів  викидів  і  скидів 
забруднюючих речовин у довкілля та лімітів розміщення відходів у випадках, 
передбачених законом

Відповідно  до  Водного  кодексу  України  Державним  управлінням  охорони 
навколишнього природного середовища в Одеській області у 2011 році затверджено 
19 проектів  гранично допустимого  скидання  забруднюючих речовин  у  поверхневі 
водні об’єкти.

Відповідно  до  Закону  України  «Про  охорону  атмосферного  повітря»  та 
постанови Кабінету Міністрів України від 13.03.2002р.  № 302 «Про затвердження 
порядку  проведення  та  оплати  робіт,  пов’язаних  з  видачею  дозволів  на  викиди 
забруднюючих  речовин  в  атмосферне  повітря  стаціонарними  джерелами,  обліку 
підприємств,  установ,  організацій  та  громадян-підприємців,  які  отримали  такі 
дозволи» Держуправлінням видано 332 дозволи на викиди забруднюючих резон в 
атмосферне повітря стаціонарними джерелами.

Відповідно  до  Закону  України  «Про  відходи»  та  постанови  
КМУ  від  03.08.1998р.  №  1218  «Про  затвердження  порядку  розроблення, 
затвердження  і  перегляду  лімітів  на  утворення  та  розміщення  відходів» 
підприємствам та організаціям області видано 1709 лімітів і дозволів на утворення та 
розміщення відходів.

Начальник Головного управління
економіки облдержадміністрації                                                                  О.М. Муратов 
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